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Τα ερείπια των Vip΄s στ΄ Ανάπλι θα γκρεμιστούν από την εγκατάλειψη, σελ. 5

Τι λέει ο Γραμματικόπουλος 
για τα αποθεματικά
Απαράδεκτη, λόγω του αιφνιδιαστικού τρόπου με τον 
οποίο επεβλήθη χαρακτηρίζει την πράξη νομοθετικού 
περιεχομένου για τα ταμειακά διαθέσιμα των ΟΤΑ, ο Χρή-
στος Γραμματικόπουλος, αλλά αναγκαία.

Σελ. 3

Η Νέα κοινή υπουργική απόφαση για ξαπλώστρες, εξέδρες στις πα-
ραλίες και στις θάλασσες δίνει δυνατότητα καλύτερης εκμετάλλευ-
σης στους Δήμους και απελευθερώνει τις ακτές. Άθικτα μένουν τα 
μεγαλοξενοδοχειακά συμφέροντα . Καμιά επιπλέον μέριμνα για την 
προστασία του περιβάλλοντος.

Σελ  8

Κιβέρι, Τολό, Κάντια, Βερβερόντα επί ποδός «μάχης» για μια θέση στην παραλία

Τέρμα 
οι ξαπλώστρες 

στο κύμα

Απλήρωτοι προμηθευτές του δημοσίου 
στην Αργολίδα
Τα πρώτα προβλήματα από την μη εξόφληση προμηθευ-
τών του δημοσίου εμφανίστηκαν στην Αργολίδα.  Σοβα-
ρά οικονομικά προβλήματα αντιμετωπίζονται ήδη στις 
Νοσηλευτικές μονάδες Ναυπλίου και Άργους, και τα Κέ-
ντρα Υγείας Λυγουριού και Κρανιδίου.

Σελ. 4

Απρίλης 1941, οι Γερμανοί 
εισβάλουν στην Αργολίδα
Οι Γερμανοί βέβαια έφτασαν στο Άργος πολύ νωρίτε-
ρα, την ίδια ακριβώς μέρα (27/4) που μπήκαν και στην 
Αθήνα. Ενώ οι συμμαχικές δυνάμεις υποχωρούσαν προς 
νότο με σκοπό την εκκένωση της χώρας, οι γερμανικές 
δυνάμεις ανέλαβαν δυο τολμηρές επιχειρήσεις, που στέ-
φτηκαν με επιτυχία. Με ταχεία κίνηση τμήματα της Με-
ραρχίας των SS – Leibstandarte “A.H.” (Σωματοφυλακή 
«Αδόλφος Χίτλερ») επέτυχαν τη νύχτα της 25/26.4.1941 
να διεκπεραιωθούν στην Πελοπόννησο.

Σελ 17

Η Γιορτή Ελαιολάδου 
και Ελιάς
Διακεκριμένοι ντόπιοι σεφ μαγείρεψαν γεύματα 
με βάση το ελαιόλαδο, ενώ παραδοσιακά εδέ-
σματα προσφέρονταν από τοπικές εθελοντικές 
ομάδες στους πολυάριθμους επισκέπτες. Όλα 
αυτά και πολλά ακόμα συνέβησαν στην γιορτή 
Ελαιολάδου και Ελιάς που έγινε στο Κρανίδι.

Σελ. 15
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Τρέμε Τσίπρα. 
Να πώς ο Καμπόσος κρατάει τον γυναικείο πληθυσμό σε εγρήγορση !!!
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Τι λέει ο Γραμματικόπουλος 
για τα αποθεματικά
«Ασφαλώς η πράξη νομοθετικού περιεχομένου για τα 
ταμειακά διαθέσιμα των ΟΤΑ είναι απαράδεκτη κυρί-
ως λόγω του αιφνιδιαστικού τρόπου με τον οποίο επε-
βλήθη, δίχως τη παραμικρή συζήτηση και αδιαφορώ-
ντας για την λειτουργία και την αυτοτέλεια των δήμων.
Όμως πρέπει όλοι να καταλάβουμε ότι τούτες τις κρί-
σιμες ώρες, αν η χώρα καταρρεύσει τότε καμία ση-

μασία δεν θα έχουν ούτε τα αποθεματικά ούτε που 
βρίσκονται. Επομένως αντί να κοιτάμε ο καθένας με-
μονωμένα το «μαγαζί» του, οφείλουμε να δούμε την 
συνολική εικόνα και ρεαλιστικά ενωμένοι άπαντες να 
δούμε πως μπορούμε να βοηθήσουμε την πατρίδα 
μας».
Αυτά δήλωσε ο Αρχηγός της Αξιωματικής Αντιπολί-
τευσης του Δήμου Ναυπλιέων Χρήστος Γραμματικό-
πουλος κατά την συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβου-
λίου αναφορικά με το θέμα της πράξης νομοθετικού 
περιεχομένου της Κυβέρνησης για τα ταμειακά διαθέ-
σιμα των ΟΤΑ.

Γερμανική συμπαράσταση στους δημάρχους για να μην διαθέσουν τα αποθεματικά τους

Με σύμμαχο την Bild
Με τίτλο «Επανάσταση Δημάρ-
χων ενάντια στο Αλέξη Τσί-
πρα», η ανθελληνική γερμανική 
εφημερίδα Μπίλντ, αναφέρεται 
στις αντιδράσεις των δημάρ-
χων κατά της προσπάθειας της 
Κυβέρνησης να μεταφέρουν οι 
ΟΤΑ τα αποθεματικά τους στην 
Τράπεζα της Ελλάδας. Μεταξύ 
άλλων το δημοσίευμα αναφέρει:
«Η ελληνική κυβέρνηση θέλει να 
αναγκάσει με διάταγμα όλους 
τους κρατικούς θεσμούς και τα 
δημόσια ιδρύματα να μεταφέ-
ρουν τις καταθέσεις τους στην 
Τράπεζα της Ελλάδος» αναφέ-
ρει η Bild και συνεχίζει: «Με τον 
τρόπο αυτό θέλει να αποπλη-
ρώσει το ληξιπρόθεσμο χρέος 
της προς το ΔΝΤ και να καλύψει 
τις υποχρεώσεις της απέναντι 
στους δανειστές της μέσα στις 
επόμενες εβδομάδες. Η κυβέρ-
νηση των Αθηνών θέλει να συ-
γκεντρώσει συνολικά το ποσό 
των 12 δισεκατομμυρίων ευρώ. 
Η μεταφορά των διαθέσιμων 
των φορέων θα γίνει στην Τρά-
πεζα της Ελλάδος. Απ` αυτό το 
μέτρο, όπως ανακοίνωσε η ελ-
ληνική κυβέρνηση, εξαιρούνται 
τα ασφαλιστικά ταμεία». Να ση-
μειωθεί πως πριν λίγες ημέρες 
η εφημερίδα Bild αποβλήθηκε 
απ όλες της δημοσιογραφικές 
ενώσεις της Γερμανίας για κακή 
δημοσιογραφία.
Τι κρύβεται λοιπόν πίσω απ την 
προσπάθεια της Κυβέρνησης 
και την Άρνηση των δήμων; 
Όπως υποστήριξε ο αναπλη-
ρωτής υπουργός κ. Δημήτρης 
Μάρδας σε αθηναϊκό κανάλι το 
έλλειμμα ανέρχεται σε το πολύ 
έως 400εκ. ευρώ: «Η ρύθμιση 
για τις 100 δόσεις θα τελειώσει 
στις 30 Απριλίου και εκεί ομολο-
γουμένως μπορεί να ξεπεράσω 
τις προβλέψεις των εσόδων μου. 
Αυτά που βλέπω όμως τώρα για 
τις 24 του μηνός που χρειάζο-
μαι χρήματα μου δείχνουν ότι η 
απόκλιση των εσόδων δεν μου 

δίνει αυτή την άνεση που περι-
μένω», και πρόσθεσε: «Μέχρι 
τώρα υπάρχει μία απόκλιση της 
τάξης των 350-400 εκατ. ευρώ. 
Τα οποία μπορεί να καλυφθούν 
μέχρι το τέλος του μήνα και να 
υπερκαλυφθούν. Εμείς ως λογι-
στήριο του Κράτους είμαστε δι-
αχειριστές μιας κατάστασης που 
λέει ότι αυτά βρίσκουμε σε έσο-
δα, έχουμε αυτές τις δαπάνες και 
πρέπει να ρυθμίσουμε τα πάντα 
έτσι ώστε να κάνουμε τις πλη-
ρωμές μας. Δεν μπορώ να βα-
σιστώ στο γεγονός ότι πράγματι 
στο τέλος Απριλίου μπορεί τα 
έσοδα να ξεπεράσουν τις όποιες 
ευνοϊκές προβλέψεις. Αυτά βλέ-
πω, έτσι κινούμαι».
Σημείωσε δε ο αναπληρωτής 
υπουργός: «Μας λείπουν 400 
εκατ. για να καλυφθούν οι ανά-
γκες του κράτους. Δεν είναι 
μόνο οι μισθοί και οι συντάξεις 
είναι και οι λειτουργικές δαπά-
νες». Σύμφωνα με τα λεγόμενα 

του κ. Δημήτρη Μάρδα: «Εχουμε 
εναλλακτικά σχέδια στο μυαλό 
μας. Εμείς θεωρούμε ότι δεν θα 
έχουμε πρόβλημα. Καλούμε βέ-
βαια τους δημάρχους τελευταία 
στιγμή να αναθεωρήσουν την 
άποψή τους. Έχουμε όμως και 
άλλους πόρους».

Επιφυλακτική αλλά θετική η 
Περιφέρεια Πελοποννήσου

Η χώρα έχει ανάγκη από ψύ-
χραιμες φωνές τη στιγμή που 
βρίσκεται στη χειρότερη στιγμή 
της κρίσης της, δήλωσε ο Περι-
φερειάρχης Πελοποννήσου κ. 
Πέτρος Τατούλης απαντώντας 
σε ερώτηση του δημοσιογρά-
φου του Alpha κ. Σπύρου Χαρι-
τάτου σχετικά με τη διαφορο-
ποίηση της στάσης του από τους 
υπόλοιπους Περιφερειάρχες 
και τόνισε ότι «δεν χρειάζονται 
κραυγές, θόρυβος, αλαζονεία 
και μικροκομματικές σκοπιμό-
τητες».

Ο Περιφερειάρχης Πελοποννή-
σου, αφού σημείωσε ότι υπάρχει 
συνταγματική πρόβλεψη για τις 
πράξεις νομοθετικού περιεχο-
μένου, χαρακτήρισε πολιτικό 
ηθικό ζήτημα την αλλαγή στά-
σης της σημερινής κυβέρνησης, 
«η οποία είχε μια τελείως διαφο-
ρετική προσέγγιση, όλα αυτά τα 
χρόνια που ήταν στην αντιπο-
λίτευση, τώρα όμως στο ρεαλι-
σμό και στην πραγματικότητα 
εγκαταλείπει αυτές τις ακραίες 
απόψεις».
«Να προχωρήσει γρήγορα η κυ-
βέρνηση σε αυτό που οφείλει να 
κάνει, να τελειώσει η διαπραγ-
μάτευση, να τελειώσει αυτό το 
δράμα» τόνισε ιδιαίτερα ο κ. 
Πέτρος Τατούλης και επεσήμα-
νε ότι θα πρέπει να γίνει σεβα-
στή μια βασική αρχή,» ότι δεν 
μπορεί να υπάρχουν δεύτερες 
και τρίτες σκέψεις. Δεν μπορεί 
να υπάρχει η σκέψη της ρήξης, 
δεν μπορεί να υπάρξει η σκέψη 

της κατάσχεσης των καταθέσε-
ων όλων των οργανισμών και 
όλων των πολιτών. Παρεμβαίνω 
πολιτικά και λέω το αυτονόητο. 
Καλό πράγμα η διαπραγμάτευ-
ση, αλλά να τελειώνει και να μην 
αυξάνεται το κόστος της Ελληνι-
κής Οικονομίας και των Ελλήνων 
πολιτών». 
«Δεν θα ήθελα να πω ότι υπάρχει 
σκοπιμότητα», δήλωσε ο Περι-
φερειάρχης Πελοποννήσου για 
τις αντιδράσεις των άλλων περι-
φερειαρχών, «αλλά δεν υπάρχει 
ο ρεαλισμός και ο συμβιβασμός 
με την πραγματικότητα. Η πολι-
τική άλλωστε είναι ο απόλυτος 
ρεαλισμός, η ψυχραιμία και η 
σύνεση, διαφορετικά δεν μπο-
ρείς να αντιμετωπίσεις κανένα 
σοβαρό πρόβλημα σε αυτή τη 
χώρα». 
Ο κ. Τατούλης ξεκαθάρισε ότι «οι 
πόροι που διαχειρίζεται η Περι-
φέρεια έχουν δύο κατευθύνσεις, 
αφενός το Πρόγραμμα Δημοσί-
ων Επενδύσεων, που γνωρίζουν 
όλοι οι Περιφερειάρχες και οι 
Δήμαρχοι, ότι τα χρήματά του 
διακινούνται μέσα από την Τρά-
πεζα της Ελλάδος και αφετέρου, 
οι Κοινοί Αυτοτελείς Πόροι και 
οι υπόλοιποι διαθέσιμοι πόροι 
μπορούν να διαχειριστούν κα-
ταθέτοντάς τους σε διάφορες 
συστημικές τράπεζες ανάλογα 
με το επιτόκιο που δίνουν». 

Αντίθετη η Ένωση των Δήμων
Μετά από διαλογική συζήτηση 
που διεξήχθη, παρουσία του 
Αν. Υπ. Οικονομικών κ. Δ. Μάρ-
δα, Προέδρων των Π.Ε.Δ. και 
Δημάρχων, το Δ.Σ. της Κ.Ε.Δ.Ε. 
1. Καταγγέλλει ως απαράδεκτη 
τη μεθόδευση της Κυβέρνησης 
και την απόφασή της να προ-
χωρήσει στην έκδοση Π.Ν.Π., 
με την οποία πλήττει ευθέως 
τη συνταγματικά κατοχυρω-
μένη ανεξαρτησία του θεσμού 
της Αυτοδιοίκησης και ουσια-
στικά ακυρώνει τον ρόλο της. 

συνέχεια σελ. 9
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Τα πρώτα προβλήματα εντοπίζο-
νται από την μη εξόφληση προ-
μηθευτών από το δημόσιο, εμφα-
νίστηκαν στην Αργολίδα. 
Σοβαρά οικονομικά προβλήματα 
αντιμετωπίζει το Γενικό Νοσοκο-
μείο Αργολίδας. Τα προβλήματα 
είναι εμφανή πλέον στις Νοση-
λευτικές Μονάδες Ναυπλίου και 
Άργους, και τα Κέντρα Υγείας Λυ-
γουριού και Κρανιδίου.
Σύμφωνα με πληροφορίες ακόμα 
και οι αφορίες έχουν στερέψει 
αφού δεν μπορούν να καλύψουν 
λειτουργικά έξοδα. Έτσι λόγω 
έλλειψης καυσίμων έχουν περιο-
ριστεί οι έλεγχοι, αφού δεν έχουν 
βενζίνη τα υπηρεσιακά αυτοκίνη-
τα
Από τον προηγούμενο Αύγουστο 
είναι απλήρωτες οι καθαρίστριες 
στα νοσοκομεία της Αργολίδας.  
Όπως καταγγέλλεται η  εταιρεία 
που έχει αναλάβει με σύμβαση 
την καθαριότητα, δεν έχει κατα-
βάλει δεδουλευμένα σε εργα-
ζόμενες καθαριότητας και δεν 
προμηθεύει έγκαιρα με υλικά το 
συνεργείο με αποτέλεσμα οι συμ-
βατικές υποχρεώσεις της να εκτε-
λούνται πλημμελώς.

Επίσης ασθενοφόρα ξεμένουν 
από βενζίνη και ακινητοποιού-
νται. Στο Λυγουριό, ο μοναδικός 
πρατηριούχος στην περιοχή που 
δέχεται να προμηθεύει με καύσι-
μα το Κέντρο Υγείας σταμάτησε 
την προμήθεια.

Ο Υπουργός Υγείας και Κοινω-
νικών Ασφαλίσεων Παναγιώτη 
Κουρουμπλής καλείται άμεσα να 
δώσει λύσεις για τα προβλήματα 
που πλέον φουντώνουν επικίνδυ-
να, όπως προκύπτει από στοιχεία 
που καταθέτει στη Βουλή ο Γιάν-

νης Ανδριανός.
Αναλυτικά το πρόβλημα με τα 
ασθενοφόρα στο Κέντρο Υγείας 
Λυγουριού έχει ως εξής σύμφωνα 
με επιστολή του Κέντρου Υγείας 
Λυγουριού Αργολίδας προς την 
Διεύθυνση Οικονομικής Οργά-

νωσης της 6ης Υγειονομικής Πε-
ριφέρειας, την Τρίτη 21/4/2015, 
που εστάλει και μέσω του βου-
λευτή Ανδριανού στον αρμόδιο 
υπουργό: «Λόγω της μη εξόφλη-
σης τιμολογίων για προμήθεια 
καυσίμων ο μοναδικός πρατηρι-
ούχος στην περιοχή που δέχεται 
να προμηθεύει με καύσιμα το 
Κέντρο Υγείας σταμάτησε την 
προμήθεια, με αποτέλεσμα το 
ένα από τα δύο ασθενοφόρα να 
έχει ακινητοποιηθεί από χθες και 
το δεύτερο να έχει καύσιμα μόνο 
για σήμερα».
Σχετικά δε με το θέμα των καθα-
ριστριών, όπως προκύπτει έπειτα 
και από αναφορά του προσωπι-
κού του Κ.Υ Λυγουριού, η εταιρεία 
που έχει αναλάβει με σύμβαση 
την καθαριότητα των χώρων του 
Γενικού Νοσοκομείου Αργολίδας 
(Νοσηλευτικές Μονάδες και Κέ-
ντρα Υγείας), δεν έχει καταβάλει 
δεδουλευμένα σε εργαζόμενες 
καθαριότητας που απασχολεί 
από τον Αύγουστο του 2014 και 
δεν προμηθεύει έγκαιρα με υλικά 
το συνεργείο με αποτέλεσμα οι 
συμβατικές υποχρεώσεις της να 
εκτελούνται πλημμελώς.

4
Ξεμένουν από βενζίνη ασθενοφόρα και μένουν απλήρωτες καθαρίστριες στην Αργολίδα

Μένουν απλήρωτοι προμηθευτές 
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Τα ερείπια των Vip΄s στ΄ Ανάπλι θα γκρεμιστούν από την εγκατάλειψη

Ντουβάρια εγκαταλειμ-
μένα σε τρεις πλευρές 

του Ναυπλίου, που θυμίζουν 
δόξες του παρελθόντος… 
Πισίνα Αμφιτρύωνα, Ξενία, 
Εστιατόριο Αρβανιτιάς. Όλα 
διαλυμένα…

Η πισίνα ήδη γκρεμίστηκε και 
μοιάζει σαν βομβαρδισμένη 
πλέον σήμερα. Ανάλογη εικόνα 
παρουσιάζουν και τα δύο κτή-
ρια, τα οποία ερειπωμένα πια, 
κινδυνεύουν κι αυτά σε λίγα 
χρόνια να γκρεμιστούν –αν δεν 
υπάρξει άμεσα κάποια παρέμ-
βαση για την διάσωση και αξι-
οποιήσή τους.

•Δεν είναι τυχαίο το κτήριο που 
στέγαζε το Ξενία. Αποτελεί μά-
λιστα μαζί με πολλά άλλα Ξενία, 
σημείο αναφοράς για τους αρ-
χιτέκτονες και η κατασκευή του 
διδάσκεται στα πανεπιστήμια. 
Χτίστηκε την δεκαετία του 1960 
πάνω στον προμαχώνα. Θλιβε-
ρή η εικόνα που παρουσιάζει 
σήμερα και μάλιστα αν συγκρι-
θεί με την χλιδή και την εικόνα 
του παρελθόντος, θυμίζει την 
…σταχτομπούτα» που έχασε το 
γοβάκι της μετά την 12η νυχτε-
ρινή.
Και όπως σχολιάζεται από ειδι-
κούς: «Ένα κτήριο με λαμπρή 
αρχιτεκτονική, βιοκλιματικό 
σε μια εποχή που η λέξη ήταν 
άγνωστη (τα δωμάτια έχουν 
φυσικό κλιματισμό με περσίδες 
στο παράθυρο και δίπλα στην 
πόρτα για να δημιουργείται 
ρεύμα αέρα, ενώ ο διάδρομος 
δημιουργεί φυσούνα αέρα) και 
είναι σε αυτό το χάλι. Με κατα-
πληκτική δε θέα». 

•Το εστιατόριο της Αρβανιτιάς, 
απέναντι από το Ξενία, ακρι-
βώς πάνω από τη θάλασσα, 
πριν αρκετά χρόνια είχε γίνει 
στέκι τοξιμανών. Με πολύ προ-
σπάθεια και μετά από δεκάδες 
δημοσιεύματα οι ναρκομανείς 
έφυγαν. Σήμερα το κτήριο δια-
βρωμένο πλέον, παντελώς δια-
λυμένο αποτελεί ντροπή για το 
δημόσιο που το έχει εγκαταλεί-
ψει. Κάπου μέσα στην ιστοσελί-
δα της Εταιρείας Ακινήτων του 
Δημοσίου, περιγράφεται προς 
τους επενδυτές ως εξής: «Το 
κτίριο βρίσκεται στην αστική 
παραλία της Αρβανιτιάς στο 

Ναύπλιο, στην απόληξη του 
βασικού οδικού άξονα που 
εκτονώνει την πόλη στο νότο 
και του δημοφιλούς γύρου της 
Αρβανιτιάς, διαθέτει δε εντυ-

πωσιακή θέση με αμφίπλευρη 
θέα προς τη θάλασσα και τον 
επιβλητικό βράχο της Ακρο-
ναυπλίας. Εμβαδόν: 18,50μ2 για 
το β’ υπόγειο, 236,88 μ2 για το 

α’ υπόγειο και 320,25 μ2 για το 
ισόγειο».
•Γκρεμισμένη από τον χρόνο και 
την εγκατάλειψη, η πισίνα του 
Αμφιτρύωνα αποτελεί ντροπή 

για την παλιά πόλη, προσβά-
λει την εικόνα της. Χιλιάδες 
κόσμου που επισκέπτονται το 
Ναύπλιο βλέπουν την εικόνα 
του κλειστού κήπου με την 
γκρεμισμένη πισίνα. Την δεκαε-
τία του 1960 ήταν σημείο ανα-
φοράς. Η γραφειοκρατία εμπο-
δίζει την δήμο που έχει κάνει 
πολλές προσπάθειες να αλλάξει 
αυτή την εικόνα της ντροπής. 
Όμως οι δεκαετίες περνούν και 
η ερήμωση κατατρώει, ότι έχει 
απομείνει.

Η κατάσταση αυτή στα τρία 
ακίνητα προξενεί την οργή των 
πολιτών και δημιουργεί πολλά 
ερωτήματα για την παρακμιακή 
αυτή κατάσταση. Ταυτόχρονα 
όσο παραμένουν όπως είναι 
σήμερα, πλήττεται καίρια η ει-
κόνα της ιστορικής πόλης του 
Ναυπλίου, πέραν του ότι η αξι-
οποίησή τους θα δημιουργού-
σε νέες θέσεις δουλειάς και θα 
τόνωνε την τοπική οικονομία με 
τρόπο αρμόζοντα στην ιστορία 
και τον πολιτισμό της πρώτης 
πρωτεύουσας της Ελλάδας.

Περασμένα μεγαλεία, 
διηγώντας τα να κλαίς

1

2

3 4

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ:
1. ΑΡΒΑΝΙΤΙΑ

2. ΠΙΣΙΝΑ
3,4. ΞΕΝΙΑ 
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Γκάτζιου

Eνυπογράφως

Ελεύθερη φύση
Ο Βουλευτής Αργολίδας της Νέας 
Δημοκρατίας κ. Γιάννης Ανδρια-
νός κατέθεσε στη Βουλή Αναφορά 
προς τον Υπουργό Εσωτερικών 
και Διοικητικής Ανασυγκρότησης 
κ. Ν. Βούτση και τον Υπουργό Οι-
κονομίας, Υποδομών, Ναυτιλίας 
και Τουρισμού κ. Γ. Σταθάκη με 
θέμα την εφαρμογή από τις αστυ-
νομικές και λιμενικές αρχές του 
νόμου για την ελεύθερη κατασκή-

νωση. Ωραία, να προστατευτούν 
τα οικονομικά συμφέροντα των 
επιχειρήσεων Κάμπινγκ, αλλά τι γί-
νεται στις περιοχές που δεν υπάρ-
χει οργανωμένος χώρος. Ας μην 
γίνουμε υπερβολικοί. Οι ακρότη-
τες ποτέ δεν βοήθησαν στην ανά-
πτυξη του Τουρισμού κι ας μην 
ξεχνά ο πρώην υπουργός πως δεν 
υπάρχει κανένα κάμπινγκ στο Χτε-
νιά ή στα βουνά της Ερμιονίδας. 

Εκτός πια κι αν επιμένει ο βου-
λευτής της ΝΔ πως θα πρέπει να 
κατασκηνώνει κανείς στην Κάντια 
για να απολαύσει την φύση στο 
Αραχναίο. Ας φροντίσουν πολλές 
επιχειρήσεις κάμπινγκ να γίνουν 
πιο ανταγωνιστικές προκειμένου 
να μην χρειάζεται καν αναφορά 
στο ελεύθερο κάμπινγκ.

ΑΝ.

Η ανάπτυξη 
του θαλάσσιου 
τουρισμού στο Ναύπλιο 
και το Mediterranean 
yacht show

ΤΗΝ ΔΟΞΑ από την έκθεση 

πολυτελών σκαφών επιζητεί 

το Ναύπλιο, και διευκολύνει 

γι΄  αυτό το σκοπό τον Ελλη-

νικό Σύνδεσμο Θαλάσσιου 

Τουρισμού που διοργανώ-

νει το 2ο Mediterranean 

Yacht Show. Είναι το 2ο event που διοργα-

νώνεται από τον Σύνδεσμο με αντάλλαγ-

μα την έμμεση διαφήμιση της πόλης, που 

μελλοντικά αναμένει να βγει κερδισμένη  

αν καταφέρει να αναπτύξει τον θαλάσσιο 

τουρισμό.

ΒΕΒΑΙΑ, για έναν τέτοιο μεγαλεπίβολο και 

θεμιτό σκοπό, δεν αρκεί η διοργάνωση 

μιας ιδιωτικής έκθεσης, αλλά χρειάζεται 

μια σειρά δράσεων προς την κατεύθυν-

ση αυτή, και φυσικά η ύπαρξη ανάλογων 

υποδομών.

Η ΕΚΒΑΘΥΝΣΗ του λιμανιού που είναι 

σε εξέλιξη αυτή τη στιγμή, αποτελεί μια 

μία από τις βασικές  υποδομές που χρει-

άζονται. Σημαντική και απαραίτητη όμως 

υποδομή για την ανάπτυξη του θαλάσ-

σιου τουρισμού στο Ναύπλιο είναι η κα-

τασκευή της Μαρίνας, η οποία αυτή τη 

στιγμή με την οικονομική κατάσταση που 

επικρατεί, παραμένει άγνωστο κατά πόσο 

είναι ορατή στο άμεσο μέλλον.

ΠΑΡΑΛΛΗΛΑ βέβαια θα πρέπει να σχεδι-

αστούν και οι πέριξ του λιμανιού υποδο-

μές. Στο πλαίσιο αυτό πρέπει να ληφθεί 

επιτέλους και η  μεγάλη απόφαση σχετικά 

με το πώς θέλουμε την Παλιά Πόλη και το 

Ναύπλιο γενικότερα. 

ΓΙΑΤΙ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΙΔΙΟ οι τουρίστες 

να προσπαθούν να χωθούν ανάμεσα σε 

παρκαρισμένα αυτοκίνητα για να περπα-

τήσουν και το ίδιο να απολαμβάνουν μια 

υπέροχη και μοναδική πόλη στο μυχό του 

Αργολικού κόλπου, που σέβεται αυτούς 

που αφήνουν τα λεφτά τους και αποτελεί 

τουριστικό πρότυπο…
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Tαυτότητα

Οι δύο ημιμαραθώνιοι
Μετά την ολοκλήρωση και του 
ημιμαραθωνίου του Άργους 
μπορούμε πλέον να βγάλου-
με τα ασφαλή συμπεράσματά 
μας. Του Ναυπλίου είχε καλύ-

που τους πρόσφερε το Ιστορι-
κό εστιατόριο του Ναυπλίου.  
Το ότι το γεγονός αυτό συνέβη 
πριν μία εβδομάδα αυτό φανε-
ρώνει πως οι δύο παλαίμαχοι 
πολιτικοί δεν χάνουν  την διά-

θεσή τους στο να απολαμβά-
νουν το φαγητό τους χωρίς 
να αισθάνονται ενοχές για τα 
προβλήματα που παρουσιά-
ζει η χώρα.

ΟΦ.

«Έρανος» για την 
προβολή του Ναυπλίου

Πλαφόν 20 ευρώ το μήνα προ-
κειμένου να συγκεντρωθεί 
ένα ποσό για την προώθηση  
του Ναυπλίου στο εξωτερι-
κό μέσω ενός πόρταλ που θα 
δημιουργήσουν, έβαλαν 80 
περίπου επαγγελματίες που 
συναντήθηκαν στο Εργατικό 
Κέντρο για το σκοπό αυτό.
Στη συνάντηση καθορίστηκαν 
οι τρόποι  του πώς  θα γίνει η 
προώθηση  και αυτοί είναι η 
διαδικτυακή προβολή μέσω 
του δικού τους site, αλλά και 
η παρουσία τους σε διεθνείς 
εκθέσεις.
Δεν έχουμε παρά να τους ευ-
χηθούμε καλή επιτυχία!

Υ.Ζ.

Μαζί τάφαγαν

Όπως μας ενημέρωσε πολίτης 
που έτρωγε στο «Ελλάς» στην 
πλατεία συντάγματος στο 
Ναύπλιο, Πάγκαλος και Έλσα 
τα «έφαγαν μαζί» τα εδέσματα 

τερη οργάνωση και τετραπλά-
σιο κόσμο απ ότι του Άργους. 
Του Άργους είχε όμως μονο-
κόμματη διαδρομή χωρίς να 
χρειαστεί να την ξανατρέξει 
ο αθλητής για να συμπληρώ-
σει χιλιόμετρα. Και στις δύο 
διοργανώσεις υπήρξαν ορ-
γανωτικά λάθη, όπως με τα 
ποδήλατα που έκαναν κου-
τσουρεμένη διαδρομή στο 
Ναύπλιο και χρειάστηκε να 
τερματίσουν δύο φορές για να 
τα καταγράψει η κάμερα και 
στο Άργος που ξεκίνησαν την 
απονομή μεταλίων ενώ συνέ-
χιζαν να τερματίζουν αθλητές. 
Καιρός είναι και οι δυό Δήμοι 
να σκεφτούν σοβαρά την δι-
οργάνωση ενός κανονικού 
Μαραθωνίου με τερματισμό 
την μια χρονιά στην μια πόλη 
και την επομένη στην άλλα, 
για να μην υπάρχουν γκρίνιες 
και ηλίθιες αντιπαραθέσεις.

ΟΦ.

Έργα χωρίς εργάτες
Με μόνο δυο εργάτες και τρία κενά κοντέινερ το 
έργο της ανάπλασης του κέντρου του Άργους θα 
πάρει τριακόσια χρόνια να ολοκληρωθεί. Αυτό έχει 
θορυβήσει πολλούς απ τους επιχειρηματίες του 
κέντρου που βλέπουν σιγα σιγά να μετακομίζουν 
οι πελάτες τους προς άλλα σημεία της πόλης. 
Αυτό που τους κρατά ακόμα και δεν αντιδρούν 

είναι παλαιότερες δηλώσεις του Δημάρχου ότι 
δύο διαφορετικά συνεργεία, ένα απ το πάρκο της 
εθνικής κι ένα απ την λαϊκή αγορά δουλεύοντας 
παράλληλα θα μειώσουν τον χρόνο κατασκευής 
στο μισό. Υπομονή, υπομονή αλλά κι αυτή σίγα 
σίγα εξαντλείται.

ΑΝ.

Το πιο ωραίο αερόστατο !
Άρεσε η ιδέα να κατασκευάσουν και να πετάξουν αερόστατα στο 
Λυγουριό τη Δευτέρα του Πάσχα. Ο σύλλογος «Καββαδίας» μάλι-
στα που είχε την πρωτοβουλία, υπόσχεται να το επαναλάβει.
Το event που ξεκίνησε με το εργαστήρι κατασκευής για φωτισμέ-
να αερόστατα, εξελίχθηκε σε ένα πλούσιο θέαμα στον ουρανό τη 
Δευτέρα του Πάσχα, το οποίο μάλιστα αν οργανωθεί καλύτερα, 
μπορεί σε μερικά χρόνια να αποτελέσει πόλο έλξης επισκεπτών.
Μια παράδοση αρχίζει στο Λυγουριό ! 

Α.Γ.



Αναστάτωση κυρίως σε Τολό, 
Αγ. Νικόλαο, Βερβερόντα και Κα-
ραθώνα προκαλεί η νέα απόφα-
ση (ΑΔΑ: ΩΘ35Η-Δ8Ο) σχετικά 
με τις ξαπλώστρες και τις ξύλινες 
εξέδρες.
Τέλος λοιπόν τα τραπεζάκια και 
οι ξύλινες πλατφόρμες «επάνω 
στο κύμα», αφού με τη νέα Κοινή 
Υπουργική Απόφαση (ΚΥΑ), οι 
ενοικιαζόμενες ξαπλώστρες θα 
πρέπει να απέχουν τουλάχιστον 
5 μέτρα από το κύμα, αφήνο-
ντας ελεύθερο χώρο για όλους 
Η νέα απόφαση των υπουργείων 
Οικονομικών και Εσωτερικών 
για τον τρόπο παραχώρησης 
των παραλιών μεταξύ άλλων 
αυξάνει από 20% σε 30% το 
ποσοστό των μισθωμάτων που 
θα καταλήγει στο Δημόσιο. 
Ωστόσο, παραμένει στην ίδια 
φιλοσοφία της «μαζικής» παρα-
χώρησης των παραλιών στους 
δήμους, αντίθετα με τις υποδεί-
ξεις πρόσφατης απόφασης του 
ΣτΕ. και  θα έχει διάρκεια ζωής 2 
ετών, δίνοντας για πρώτη φορά 
στους δήμους το δικαίωμα να 
συνάψουν διετείς συμβάσεις 
μίσθωσης παραλιών. Η νέα από-

φαση περιέχει κάποιες σημα-
ντικές διαφοροποιήσεις όπως: 
• Για πρώτη φορά απαγορεύεται 
ρητώς η τοποθέτηση τραπεζο-
καθισμάτων στις παραλίες. Επί-
σης απαγορεύεται η τοποθέτηση 
ξύλινων δαπέδων, με την εξαί-
ρεση των ξύλινων διαδρόμων. 
• Αυξάνεται από 3 μέτρα σε 5 
μέτρα η απόσταση που πρέ-
πει να διατηρείται ελεύθερη 
ανάμεσα στην όποια χρήση 
(λ.χ. ξαπλώστρες) και το κύμα. 
• Οι τροχήλατες καντίνες μπο-
ρούν να μισθώσουν τον μισό 
χώρο από πέρυσι (έως 15 
τ.μ., έναντι 30 τ.μ. που ίσχυε 
μέχρι και το 2014). Οι καντί-
νες απαγορεύεται να έχουν 
ηχητικές εγκαταστάσεις. 
• Απαγορεύονται οι «αφαιρού-
μενες σκιάδες» (τέντες ή κατα-
σκευές σκίασης) στις παραλίες 
(πέρυσι επιτρεπόταν να κατα-
λαμβάνουν έως 20 τ.μ. εκάστη). 

• Απαγορεύεται η μίσθωση 
ακτών με αυθαίρετες κατασκευ-
ές (πέρυσι αρκούσε να έχει υπο-
βληθεί αίτημα νομιμοποίησης, 
ανεξαρτήτως της τύχης του). 
Εκτός από τις υπέρ των λουομέ-
νων τροποποιήσεις, η απόφαση 
περιλαμβάνει και μερικές οικο-
νομικού ή διοικητικού τύπου 
βελτιώσεις, δίνοντας παράλλη-
λα την δυνατότητα στις κατά 
τόπους κτηματικές υπηρεσίες 
να ελέγξουν τις συμβάσεις, αυ-

ξάνοντας την προθεσμία ελέγ-
χου από 7 σε 12 εργάσιμες. 
Παρά τις σημαντικές βελτιώσεις 
της, όμως, η κοινή απόφαση των 
υπουργείων Οικονομικών και 
Εσωτερικών διατηρεί τη φιλοσο-
φία της παραχώρησης όλων των 
παραλιών, κάτι που είναι αντίθε-
το με την πρόσφατη απόφαση 
του Συμβουλίου της Επικρατεί-
ας, αλλά και στην μέχρι σήμερα 
θέση του ΣΥΡΙΖΑ και των συνι-
στωσών τους Θα πρέπει να επι-
σημάνουμε ακόμα ότι η απόφα-
ση δεν υπογράφεται και από τον 
υπουργό Περιβάλλοντος.
Την ανάγκη να προηγηθεί δια-
βούλευση με τους αρμόδιους 
φορείς ώστε να καταρτιστεί ένα 
ολοκληρωμένο σχέδιο παρεμ-
βάσεων έθεσε ο Περιφερειάρ-
χης Πελοποννήσου κ. Πέτρος 
Τατούλης, απαντώντας σε ερω-
τήσεις δημοσιογράφων σχετικά 
με την εφαρμογή της ΚΥΑ για 

την παραχώρηση δικαιωμάτων 
χρήσης αιγιαλού, παραλίας και 
παρόχθιας ζώνης στους ΟΤΑ, 
επισημαίνοντας ταυτόχρονα ότι 
τη δεδομένη στιγμή λίγο πριν 
την έναρξη της τουριστικής πε-
ριόδου τέτοιες αποφάσεις αιφ-
νιδιάζουν και προκαλούν σύγ-
χυση. 
Ο κ. Πέτρος Τατούλης, με ανακοί-
νωσή του, επεσήμανε επίσης ότι 
η συγκεκριμένη ΚΥΑ θα πρέπει 
να ανακληθεί, ώστε να προσαρ-
μοστεί σε πραγματικές ανάγκες 
και μετά από συνεργασία και συ-
νεννόηση με τους επαγγελματί-
ες, εξασφαλίζοντας ταυτόχρονα 
τη δίκαιη εφαρμογή διατάξεων, 
ειδικά τη στιγμή που εξαιρεί τις 
ξενοδοχειακές μονάδες από τη 
διάταξη απαγόρευσης ανάπτυ-
ξης τραπεζοκαθισμάτων στις 
παραλίες.
Το τουριστικό προϊόν της χώρας 
και μάλιστα τη δεδομένη χρο-
νική στιγμή, δήλωσε τέλος ο κ. 
Τατούλης, αποτελεί σημαντικό 
κεφάλαιο, το οποίο  θα πρέπει 
να αναπτυχθεί με συγκροτημένο 
τρόπο και όχι με αποφάσεις αμ-
φίβολης εφαρμοστικής δυνατό-
τητας, με συνέπειες στον κύκλο 
εργασιών τουριστικών επιχειρή-
σεων και την απασχόληση των 
εργαζομένων σε αυτές. 
Αντιδράσεις απ τους δήμους 
προς το παρόν δεν έχουν υπάρ-
ξει, αφού μάλλον ωφελούνται 
οικονομικά, παρά την μείωση 
της απόστασης απ την ακτή. Το 
θέμα είναι κατά πόσο θα υπάρ-
ξουν έλεγχοι που θα διασφαλί-
ζουν το δικαίωμα του πολίτη να 
κινείται κοντά στο κύμα χωρίς 
να σκοντάφτει σε ξαπλώστρες ή 
θα αντιμετωπιστεί το ίδιο χαλα-
ρά όσο η ιστορία με τις ρακέτες. 
Εντύπωση επίσης προκαλεί το 
γεγονός πως ο ΣΥΡΙΖΑ με την 
απόφαση αυτή διάκειται φιλικό-
τερα υπέρ του μεγάλου κεφα-
λαίου, Ξενοδοχειακές μονάδες 
κλπ, παρά υπέρ των εποχιακών 
ενοικιαστών ξαπλωστρών.

VITACIVILIS
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Με σεβασμό 
στην απώλεια 
τόσων ανθρώπων

Του Αλκιβιάδη Αρχιμανδρίτη

Ο ΦΑΣΙΣΜΌΣ ένα πράγμα φοβάται. Την 

ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ. Δυστυχώς όμως σε αυτούς τους 

ανθρώπους που έφυγαν από την πατρίδα 

τους, εν καιρώ πολέμου και έχουν χαθεί - χά-

θηκαν και θα χαθούν, τους λείπουν τα κότσια. 

Προτιμούν να χαθούν, να πνιγούν, να χάσουν 

τον σεβασμό τους, παρά να αντισταθούν. Η 

δειλία κ ο φόβος τους στέλνει σε άγνωστες 

πατρίδες μακριά από αγαπημένα πρόσωπα 

και πάτρια εδάφη, που αφήνουν ανυπερά-

σπιστα.

ΒΆΖΟΥΝ σαν ασπίδα τα μικρά παιδιά και 

μέσα στην απόγνωσή τους περιμένουν το 

έλεος, (που δώσαν και σε μας οι σύμμαχοι), 

από τον φασισμό της Ευρώπης και την δική 

μας υποκριτική αλληλεγγύη. Το οφείλουν να 

αντισταθούν για την πατρίδα τους, για τις οι-

κογένειές τους, για την ζωή τους. Τίποτα δεν 

θα τους χαριστεί. 

Η ΙΔΙΟΤΈΛΕΙΑ των ανθρώπων του καναπέ, 

δεν θα τους δώσει παρά μόνο πόνο και υπο-

κρισία. Το ανακάτεμα των πληθυσμών που 

θέλει ο φασισμός - καπιταλισμός, ανεξαρτή-

του κόστους, θα πετύχει με την σιωπή μας. 

Μια σιωπή που θα μας ακολουθεί σαν ερινύα, 

αλλά μέχρι εκεί.

Ο ΚΑΝΑΠΈΣ μας είναι η τροφή του φασισμού. 

Η πάλη και ο αγώνας, λέξεις και πράξεις ξεχα-

σμένες. Η περιβόητη αλληλεγγύη μας, είναι 

ένα κιλό μακαρόνια και μια λιωμένη κουβέρ-

τα στα κοινωνικά παντοπωλεία. Και βέβαια ο 

εγωισμός μας στα ύψη, πιο πάνω κιαπό τον 

ουρανό, γι αυτή την καλή μας πράξη.

ΜΕ ΤΈΤΟΙΑ ΑΝΤΊΣΤΑΣΗ, ο φασισμός πάντα 

θα κοιμάται ήσυχος. Και μην ξεχνάμε, ένας 

άνθρωπος χάνεται, κι ας υπάρχει, όταν χάσει 

την αξιοπρέπειά του χωρίς αγώνα και θυσία.

Πραγματικά θλίβομαι για την άδικη απώλεια 

τόσων ανθρώπινων ψυχών και για την αδια-

φορία του δυτικού κόσμου.

Κουτσουρεύουν τις καντίνες και απομακρύνουν τις ξαπλώστρες απ το κύμα

Ανάστατες οι παράκτιες περιοχές
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2. Κρίνει μη ικανοποιητικές τις εξη-
γήσεις που παρείχε στο Δ.Σ. ο ανα-
πληρωτής Υπουργός Οικονομικών 
, γι αυτό καλεί την Κυβέρνηση σε 
πρώτη φάση να αποσύρει άμεσα 
την Π.Ν.Π. και στη συνέχεια, να ξε-
κινήσει με πρωτοβουλία της ένας 
ειλικρινής διάλογος, προκειμένου να 
αναζητηθούν κοινά αποδεκτές λύ-
σεις που στόχο θα έχουν την εξυπη-
ρέτηση του εθνικού συμφέροντος.  

3. Καλεί τους Δήμους όλης της 
χώρας να προχωρήσουν σε συνε-
δρίαση του Δημοτικού τους Συμ-
βουλίου, με σκοπό την έκδοση ψη-
φισμάτων που θα καταγγέλλουν 
την Π.Ν.Π., τόσο ως πολιτική πράξη, 
όσο κι ως προς το περιεχόμενό της. 

4. Καλεί τις Δημοτικές Αρχές όλης 
της χώρας και μέχρι τη σύγκλιση 
του τακτικού συνεδρίου της Κ.Ε.Δ.Ε. 
της 7ης Μαΐου, όπου και θα ληφθεί 
οριστική απόφαση , να μην εφαρ-
μόσουν όσα προβλέπει η Π.Ν.Π., 
γιατί τίθεται σε κίνδυνο η ομαλή 
λειτουργία όλων των Δήμων και των 
υπηρεσιών τους, καθώς και η δυ-
νατότητά τους να ανταποκριθούν 
στη στοιχειώδη λειτουργία τους. 
5. Καλεί τους Δήμους όλης της χώρας 
σε αγωνιστικές κινητοποιήσεις, μαζί 
με το προσωπικό τους, αρχής γενο-

μένης από την ημέρα κατά την οποία 
θα έρθει προς συζήτηση στη Βουλή η 
Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου. 
6. Δηλώνουμε αποφασισμένοι 
να εξαντλήσουμε κάθε πολιτική 
και νομική δυνατότητα που θα 
μας δοθεί, με σκοπό να ακυρώ-
σουμε το περιεχόμενο της Π.Ν.Π. 
7. Καλούμε τους Δήμους να αναλά-
βουν σε τοπικό επίπεδο εκστρατεία 
ενημέρωσης των πολιτών, χρησι-
μοποιώντας κάθε πρόσφορο μέσο, 
προκειμένου να ενημερωθούν οι δη-
μότες με έγκυρο τρόπο για τις δρα-
ματικές επιπτώσεις που θα έχει για 
κάθε τοπική οικονομία και για κάθε 
επαγγελματία η εφαρμογή αυτής της 
πρωτοφανούς κυβερνητικής απόφα-
σης.
Καμπόσος, Κωστούρος σε διαφο-

ρετικό πνεύμα
Ο Δήμαρχος Άργους Μυκηνών & 
Πρόεδρος της ΠΕΔ Πελοποννήσου 
κ. Δημήτρης Καμπόσος για την δέ-
σμευση των ταμειακών διαθεσίμων 
των Δήμων προτίμησε να συνταχθεί 
με τον πρόεδρο της ΚΕΔΕ υπογραμ-
μίζοντας ότι: «Καλείται πάλι ο λαός, 
αυτή την φορά μέσω των Δήμων να 
πληρώσει τα λάθη των κυβερνήσε-
ων. Δυστυχώς παρακολουθούμε το 
θέατρο του παραλόγου, με την πα-
ρούσα κυβέρνηση να αποφασίζει με 
πράξη νομοθετικού περιεχομένου  

να μεταφερθούν τα αποθεματικά 
των ταμείων μας στην ΤτΕ, όταν οι 
ίδιοι ως αντιπολίτευση, κατήγγει-
λαν επανειλημμένως τέτοιου είδους 
πρακτικές. Η κατάσταση είναι κρί-
σιμη, και ανησυχώ ιδιαίτερα για το 
μέλλον της τοπικής αυτοδιοίκησης, 
καθώς δεν μπορούμε να είμαστε σί-
γουροι για τίποτα. Τα χρέη, οι πολίτες 
και οι δήμοι, τα έχουν πληρώσει με 
το παραπάνω και πρέπει η κυβέρνη-
ση να σταματήσει αυτή την τακτική 
που μας οδηγεί στην αυτοκτονία. 
Με την απόφαση αυτή, πλήττεται 
η ανεξαρτησία του θεσμού της Τ.Α, 
ανατρέπεται  ο προϋπολογισμός των 
δήμων, τίθεται σε κίνδυνο η χρημα-
τοδότηση ομαλής λειτουργίας των 
υπηρεσιών μας, αμφισβητείται η 
δυνατότητα ομαλής μισθοδοσίας 
του προσωπικού μας και των δομών 
μας, τίθεται εν αμφιβόλω η ομαλή 
λειτουργία των κοινωνικών δομών 
και υπηρεσιών, αυτή τη δύσκολη πε-
ρίοδο. Ως Δήμαρχος Άργους Μυκη-
νών και ως Πρόεδρος των δημάρχων 
Πελοποννήσου, συντάσσομαι με τις 
απόψεις του Προέδρου της ΚΕΔΕ 
Γιώργου Πατούλη».
Πιο κοντά στην θέση της Περιφέ-
ρειας Πελοποννήσου, ο δήμαρχος 
Ναυπλιέων Δημήτρης Κωστούρος 
δήλωσε: 
«Είναι αλήθεια ότι η χώρα βιώνει δύ-

σκολες στιγμές. Σε αυτές τις συνθή-
κες θα πρέπει όλοι να βοηθήσουμε 
έτσι ώστε να  τις  ξεπεράσουμε όσο 
μπορούμε πιο γρήγορα.
Είναι όμως επίσης αλήθεια ότι ο θε-
σμός της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
έχει πληγεί όσο κανένας όλα αυτά τα 
χρόνια, με μείωση των Αυτοτελών 
Πόρων που δικαιούται κατά 60% και 
πάνω. 
Γι αυτό και μια τέτοια ενέργεια δημι-
ουργεί  σύγχυση  και ανασφάλεια σε 
όλους τους ΟΤΑ. Θέλω να πιστεύω 
ότι η μεταφορά των αποθεματικών 
είναι απλά μια  διευκόλυνση  που 
δεν  θα  δημιουργήσει καμία δυσλει-
τουργία στις ταμειακές ροές των Δή-
μων. Άλλωστε ολόκληρη η κοινωνία 
περιμένει ανάσα από αυτές τις ροές.
Χωρίς καμία διάθεση αντιπολίτευσης 
ή δημιουργίας πανικού θεωρώ ότι 
θα έχουμε μια πιο πλήρη εικόνα, άρα 
θα μπορούμε να τοποθετηθούμε και 
καλύτερα, όταν έχουμε επίσημη ενη-
μέρωση  επί των ασαφών σημείων 
της  Πράξης Νομοθετικού Περιεχο-
μένου  από το Υπουργείο Εσωτερι-
κών. Συνιστώ λοιπόν ψυχραιμία και 
υπομονή».

συνέχεια από σελ. 3

Γερμανική συμπαράσταση στους δημάρχους για να μην διαθέσουν τα αποθεματικά τους

Με σύμμαχο την Bild

Ξεκίνησε η διαδικασία αιτήσεων για αντιμετώπιση της ανθρωπιστικής κρίσης

Ποιοι δικαιούνται
Οι Σύριοι πρόσφυγες, ο Βενιζέλος,
ο Σαμαράς κι ο ΣΥΡΙΖΑ Αργολίδας 

Διεθνές πρόβλημα
Αφού έλυσε τα προβλήματα της Αργολίδας ο ΣΥΡΙΖΑ καταπιάνεται με 
το θέμα των προσφύγων και την προσπάθεια εκμετάλλευσής του τόσο 
απ τον Βενιζέλο όσο και απ τον πρώην πρωθυπουργό Α. Σαμαρά. Με 
ανακοίνωσή του ο ΣΥΡΙΖΑ Αργολίδας επισημαίνει πως «πάνω από 700 
μετανάστες χάθηκαν στα νερά της Μεσογείου μόλις την Κυριακή με τις 
κυβερνήσεις όλων των ευρωπαϊκών χωρών – και όχι μόνο – να έχουν 
κινητοποιηθεί. Το γεγονός ότι η Ιταλία έχει δεχτεί 24.000 μετανάστες 
και πρόσφυγες τον τελευταίο μήνα καταδεικνύει αυτό που η αντιπολί-
τευση δεν αποδέχεται, παραδομένη σε μικροπολιτικές σκοπιμότητες: 
Ότι, το ζήτημα δεν είναι ελληνικό, αλλά διεθνές.
 Οι μόνοι που φαίνεται να μην το αντιλαμβάνονται είναι οι κ. Αντώνης 
Σαμαράς και Ευάγγελος Βενιζέλος.
Περισσότεροι από 3,5 εκατομμύρια Σύροι έχουν περάσει σε χώρες του 
εξωτερικού για να γλιτώσουν από τον πόλεμο. Στην γειτονική Τουρκία 
μόνο, φιλοξενούνται πάνω από 1,8 εκατ. πρόσφυγες, πολλοί από τους 
οποίους θέλουν να περάσουν στην Ευρώπη τώρα που βελτιώνεται ο 
καιρός. Για να γίνει κατανοητό το μέγεθος του προσφυγικού κύματος, 
υπενθυμίζουμε ότι οι Παλαιστίνιοι που εγκατέλειψαν τις εστίες τους το 
1948 ήταν 700.000, αλλάζοντας για πάντα τον πολιτικό χάρτη της Μέ-
σης Ανατολής. 
Οι κύριοι Σαμαράς και Βενιζέλος δεν κατανοούν, όμως, το περιβάλ-
λον στο οποίο ζει και κινείται η χώρα. Δεν μπορεί να υποστηρίζει ένας  
πρώην Αντιπρόεδρος Κυβέρνησης και πρώην Υπουργός Εξωτερικών 
ότι δεν έχει αλλάξει τίποτα σε Συρία και Λιβύη. Δεν είναι καλό και για 
τη χώρα»

Ξεκίνησε την Δευτέρα η διαδικα-
σία υποβολής των αιτήσεων των 
δικαιούχων για τις παροχές του 
νόμου σε σχέση με την αντιμετώπι-
ση της ανθρωπιστικής κρίσης. 
Συγκεκριμένα, οι πολίτες που πλη-
ρούν τις προϋποθέσεις μπορούν 
να κάνουν αιτήσεις για: 
1) τη δωρεάν επανασύνδεση 
ηλεκτρικού ρεύματος και δωρεάν 
παροχή ηλεκτρικής ενέργειας 
2) επίδομα ενοικίου και 
3) επιδότηση σίτισης
Για να μπορέσει να είναι κάποιος 
δικαιούχος θα πρέπει να μην 
υπερβαίνει τα όρια πραγματικού 
εισοδήματος των 2.400 ευρώ ετη-
σίως αν πρόκειται για μεμονωμένο 
άτομο και 3.600 ευρώ ετησίως αν 
πρόκειται για ζευγάρι.
Το ποσό αυξάνει κατά 1.200 ευρώ 
για κάθε ενήλικο εξαρτώμενο μέ-
λος της οικογένειας και 600 ευρώ 
ετησίως για κάθε ανήλικο εξαρ-
τώμενο μέλος της οικογένειας και 
μέχρι του ποσού των 6.000 ευρώ 
ετησίως. Για το συνολικό ύψος των 
καταθέσεων του ατόμου ή του συ-
νόλου των μελών της οικογένειας 
σε όλα τα πιστωτικά ιδρύματα της 
χώρας και του εξωτερικού ή/ και η 
τρέχουσα αξία μετοχών, ομολόγων 
κ.λπ., να μην υπερβαίνει για το οι-
κονομικό έτος 2014 (χρήση 2013) 

το διπλάσιο του ορίου εισοδήμα-
τος για τη λήψη των παροχών της 
παρούσας απόφασης.
Με βάση αυτόν τον κανόνα, το 
εισοδηματικό όριο διαμορφώνεται 
ως εξής:
Μεμονωμένο άτομο: 2400 ευρώ
Οικογένεια χωρίς εξαρτώμενο 
μέλος ή άτομο με ένα εξαρτώμενο 
μέλος: 3600 ευρώ
Οικογένεια με 1 εξαρτώμενο μέλος 
ή άτομο με 2 εξαρτώμενα μέλη: 
4200 ευρώ
Οικογένεια με 2 εξαρτώμενα μέλη 
ή άτομο με 3 εξαρτώμενα μέλη: 
4800 ευρώ
Οικογένεια με 3 εξαρτώμενα μέλη 
ή άτομο με 4 εξαρτώμενα μέλη: 
5400 ευρώ
Οικογένεια με 4 και άνω εξαρτώ-
μενα μέλη ή άτομο με 5 και άνω 
εξαρτώμενα μέλη: 6000 ευρώ
Για κάθε περίπτωση θα λαμβά-
νονται υπόψη και περιουσιακά 
κριτήρια.
Συγκεκριμένα η συνολική 
φορολογητέα αξία της ακίνητης 
περιουσίας (στην Ελλάδα ή/και στο 
εξωτερικό) θα πρέπει:
να μην υπερβαίνει τις 90.000 ευρώ 
κατʼ άτομο,
προσαυξανόμενη κατά 15.000 
ευρώ για κάθε επιπλέον ενήλικα
και κατά 10.000 για κάθε εξαρ-

τώμενο ανήλικο και με ανώτατο 
συνολικό όριο για κάθε άτομο ή 
οικογένεια το ποσό των 200.000 
ευρώ.

Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να 
υποβάλλουν τις αιτήσεις τους ηλε-
κτρονικά, είτε μόνοι τους, είτε σε 
ένα ΚΕΠ, αν δεν έχουν δυνατότητα 
πρόσβασης στο διαδίκτυο. 
 
Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να 
υποβάλλουν τις αιτήσεις τους ηλε-
κτρονικά, είτε μόνοι τους, είτε σε 
ένα ΚΕΠ, αν δεν έχουν δυνατότητα 
πρόσβασης στο διαδίκτυο.  
Η ηλεκτρονική εφαρμογή βρίσκε-
ται στη κεντρική ιστοσελίδα του 
υπουργείου Εργασίας (http://www.
ypakp.gr/). 
Η πρόσβαση στην ηλεκτρονική 
αίτηση γίνεται με την χρήση των 
κωδικών του δικαιούχου στο 
σύστημα της Γενικής Γραμματείας 
Πληροφοριακών Συστημάτων 
(TAXISnet). 
Επίσης, σε κάθε ΚΕΠ θα υπάρχουν 
πιστοποιημένοι χειριστές ηλεκτρο-
νικών αιτήσεων, οι οποίοι, εφόσον 
χρειάζεται, θα βοηθούν τους 
δικαιούχους στη συμπλήρωση 
της αίτησης τους. Η υποβολή των 
αιτήσεων θα διαρκέσει μέχρι τις 20 
Μαΐου 2015

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ
Δ/νση Διοικητικών Υπηρε-
σιών
Τμήμα Υποστήριξης Πολιτι-
κών Οργάνων
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
Ταχ. Δ/νση: Βασ. Κων/νου 
34
Πόλη : Ναύπλιο Τ.Κ: 21100
Τηλεφ.: 2752360922
Φαξ: 2752360966
Πληρ.: Μαρία Μουτζούρη

Ναύπλιο21.04.2015
Αριθμ. Πρωτ.: 8318

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Ανακοινώνεται με την πα-
ρούσα περίληψη της με αρ. 
101/2015 απόφασης του 
Δημοτικού Συμβουλίου του 
Δήμου Ναυπλιέων με τίτλο: 
«Kαθορισμός ωρών φορτο-
εκφόρτωσης στο ιστορικό 
κέντρο της πόλης του Ναυ-
πλίου», με την οποία καθο-
ρίσθηκαν οι ώρες φορτοεκ-
φόρτωσης των οχημάτων 
τροφοδοσίας καταστημάτων 
, σε όλο το ιστορικό κέντρο 
της πόλης του Ναυπλίου , 
από 07:00 έως 11:00 και από 
17:00-18:00
Η ανωτέρω απόφαση αναρ-
τήθηκε στον πίνακα ανακοι-
νώσεων του Δήμου Ναυπλιέ-
ων, στο Δημαρχείο (Βας. Κων/
νου 34-Ναύπλιο) και στην 
ιστοσελίδα του Δήμου.
Ο Πρόεδρος του Δημοτικού 

Συμβουλίου
Παναγιώτης Μπούκουρης
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Η απέναντι όχθη του Βασίλη Καπετάνιου

Το ποδήλατο και οι καφέδες 
-Μήτσοοοο ορέ Μήτσοοοο έλα κάτω. ( Η φωνή του 
ταβερνιάρη ηχητικό σπαθί έσπασε την σιωπή του 
μεσημεριού και η «μύτη» του  χτύπησε με μικρό αντίλαλο 
πάνω στον βράχο που καθόταν ο νεαρός.) 
-Έρχομαι μπάρμπα….
Ο Μητσάρας κραδαίνοντας το μπαστούνι «σπαθί»  
κατέβαινε βουρητός συννεφοσκονιστής την πλαγιά 
πίσω από την ταβέρνα του χωριού. Ο ταβερνιάρης ήταν  
μακρινός θείος του και άτυπος κηδεμόνας του. Τα γρήγορα 
ποδάρια του με ένα αναστενάρικο βαδισμό κάνοντας ένα 
ρυθμό γκαπ γκούπ σαν κάρβουνα που σπάνε στην γκρι 
πορεία τους δονούσαν το άγριο μονοπάτι και σήκωναν 
ένα κατολισθητικό σταχτί σύννεφο σκόνης. Μια σταχτιά 
ημιδιαφανής κατρακυλούσα  μπάλα μέσα στην οποία 
φαινόταν ότι κυλούσε και ο Μητσάρας. Ο εικαστικός 
συνδυασμός σκόνης και ήχου διακόπηκε όταν ο Μητσάρας 
χρησιμοποιώντας το μπαστούνι του σαν ατομικό 
χειρόφρενο σταμάτησε την τρεχαλητή του πορεία στο 
πλακόστρωτο του χωριού. Φουριόζος μπήκε στην ταβέρνα 
σαν καλός υπασπιστής έβαλε το μπαστούνι «σπαθί» σε 
θέση προσοχής και περίμενε διαταγές.
-Μήτσο ο κυρ Γιώργης που σου έλεγα, χρειάζεται ένα 
βοηθό για το τρυπάνι του. 
-Κυρ Γιώργη να σε λέω αφεντικό ; ( Τα μάτια του 
Μήτσου λαμπίριζαν σαν φλιπεράκι που το βρήκε σωστά η 
μεταλλική μπίλια.) 
 -Να με λες ρε Μήτσο, μάζεψε τα πράγματα σου και 
φεύγουμε. 
-Σε ένα λεπτό είμαι έτοιμος. 
Όλα τα υπάρχοντα του Μήτσου χωρούσαν σε μια πάνινη 
τσάντα, πήγε και ο ταβερνιάρης πίσω δήθεν για να τον 
βοηθήσει. 
-Μήτσο είναι η μοναδική ευκαιρία της ζωής σου, να 
ξεφύγεις από το χωριό. Ο  Γιώργης είναι χρυσός άνθρωπος, 
να τον σέβεσαι, ότι σου λέει να τον ακούς, η κουβέντα του 
νόμος. 
Ο Μήτσος στα μικράτα του έμεινε ορφανός από μάνα 
και πατέρα, τον υιοθέτησε το χωριό  του. Έβγαζε τα 
βιοποριστικά του κάνοντας θελήματα, βοηθούσε στους 
κήπους, στον κλάδο στον τρύγο στο μάζεμα των καρπών. 
Αλλά δεν μπορούσε αυτό να είναι το μέλλον του στη ζωή. 
Ο μακρινός του θειος, ο ταβερνιάρης , σκέφθηκε ότι το 
τρυπάνι του κυρ Γιώργη θα γινόταν το σωτήριο τούνελ 
για να βρει και ο Μήτσος μια ευκαιρία. Θα έβλεπε άλλους 
τόπους, θα συναντούσε άλλους ανθρώπους, θα άνοιγε ο 
νους του, θα μάθαινε και μια τέχνη. Πόσο να βοηθούσε 
και ο κόσμος; Οι εποχές δυσκόλεψαν πολύ. Το χωριό , η 
κοινότητα ήταν υποστηρικτικό σαν μάνα και πατέρας στα 
δύσκολα αλλά δεν πούλαγε την κατασταλτική  ελεημοσύνη 
των ισχυρών, οι οποίοι σε βοηθάνε για να σε κρατάνε 
ανίσχυρο και ακίνδυνο. Το χωριό θα σε βοηθούσε να 
σταθείς στα πόδια σου αλλά εσύ έπρεπε να βαδίσεις το 
δικό σου μονοπάτι. Τα εναπομείναντα ζωντανά χωριά 
της ελληνικής επαρχίας ακολουθούν τα αρχαία ζωικά 
μονοπάτια της αυτονομίας. 
Για τον Μήτσο οι σελίδες των βιβλίων έπεφταν πάνω 
του βαριές σιδερένιες καγκελόπορτες, ασήκωτο φορτίο. 
Αντίθετα τα εργαλεία τα έπαιζε στα χέρια του σαν να 
ξεφύλλιζε σελίδες από το αγαπημένο του ανάγνωσμα. 
Πρώτη φορά περνούσε τα σύνορα του χωριού και του 
νομού του και μάλιστα με τέτοιο μεγαλειώδη τρόπο. Μέσα 
στο κουβούκλιο μια τεράστιας σιδερένιας πλατφόρμας η 
οποία μετέφερε αργά και σταθερά το γιγάντιο τρυπάνι. 
Στον χρόνο ενός αργού ιδρωμένου καλοκαιρινού ταξιδιού 
μέχρι τον άλλο νομό ο Μήτσος έμαθε τα ονόματα για τα 
βασικά εργαλεία. Μια υγρή ζεστή νύχτα τους καλωσόρισε 
στην πλαγιά του βουνού, εκεί θα χτυπούσε το μεγάλο 
τρυπάνι. Κυριολεκτικά κατασκήνωσαν πάνω σε ένα 
εγκαταλειμμένο πλακόστρωτο αλώνι. Ο Μήτσος βρήκε 
την ευκαιρία να ξεδιπλώσει το βουνίσιο ταλέντο του, 
ικανότατος υπασπιστής με το μπαστούνι «σπαθί» έκοψε 
με την εμπειρία έμπειρου κλαδούχου κλαδιά, θάμνους 

και έφτιαξε το αλωνίσιο χωριό τους. Υπνοδωμάτια, 
ταβερνείο, αποχωρητήριο, αποθήκη μα το πιο βασικό 
προνόησε και για σκιά. Στην αποθήκη ιδιαίτερη εντύπωση 
του έκανε ένα λαμπερό αγωνιστικό ποδήλατο με τους 
πολύπλοκους μηχανισμούς ταχυτήτων. Κοιμήθηκε έξω 
από την σκηνή του. Μέχρι να τον πάρει ο ύπνος, αστέρι 
το αστέρι κεντούσε το μοναδικό παραμύθι που θυμόταν 
από την γιαγιά του, μόνο που το τέλος το έκλεβε πάντα ο 
Μορφέας. Ξύπνησε πρώτος από όλους και ρίχτηκε στην 
μάχη για να στήσουν το γιγάντιο θηρίο. Ένας τεράστιος 
μεταλλικός κυνηγός έτοιμος να μπει πολύ βαθιά μέσα στην 
γη μέχρι να πιάσει το πιο κρυφό ποτάμι της. Οι εργασίες 
προχωρούσαν με ικανοποιητικό ρυθμό και χωρίς κανένα 
απρόοπτο. Ο ήλιος ψήλωσε και άρχισε να πυρώνει το 
ανοιχτό διάσελο που εργάζονταν. Ο κυρ Γιώργης ένοιωσε 
την σωματοθερμική κοκκινάδα να φτάνει μέχρι πάνω από 
τα αυτιά του, ήταν το ηλιακό -θερμικό του όριο. 
-Πέτρο ( φώναξε τον πρώτο βοηθό του) φτιάξτε πέντε 
κρύα φραπέδια να πάρουμε μια ανάσα. 
-Αφεντικό καήκαμε! Όλα τα πήραμε εκτός από καφέ. 
-Μήτσο έλα εδώ. (Φώναξε ο κυρ Γιώργης.) 
Ο Μήτσος με το μπαστούνι παραμάσχαλα περίμενε τις 
εντολές του αφεντικού. 
-Βλέπεις εκεί κάτω το χωριό, έχει μια ταβέρνα. Ο 
μαγαζάτορας με ξέρει, να χρεώσει την κάρτα μου, θα πας 

να πάρεις πέντε φραπέδες να σου δώσει και πάγο. 
-Τώρα αμέσως αφεντικό να ροβολήσω την πλαγιά και 
να πάω να στα φέρω (το μπαστούνι «σπαθί» πήρε θέση 
καταβάσεως).
-Σιγά ρε Μήτσο που πας; 
-Στην ταβέρνα δεν είπες αφεντικό; 
-Και με τα πόδια θα πας; Πήγαινε πίσω στην αποθήκη  να 
πάρεις το ποδήλατο. (Το πρόσωπο του Μήτσου οθόνη 
τηλεόρασης στην οποία πάτησες την παύση με το στόμα 
του εκφωνητή ανοιχτό.) Τι με κοιτάς έτσι ; Για σας το 
πήρα το ποδήλατο και το χρυσοπλήρωσα. Να κάνετε τις 
βόλτες σας να κάνετε και κανένα θέλημα. Στην ανηφόρα 
να βάλεις τις μικρές ταχύτητες για να ανέβεις πιο εύκολα. 
Στα αυτιά του Μήτσου ήρθαν με πηγαδίσιο αντίλαλο τα 
λόγια του ταβερνιάρη. 
-Μήτσο είναι η μοναδική ευκαιρία της ζωής σου, να 
ξεφύγεις από το χωριό, ο Γιώργης είναι χρυσός άνθρωπος, 
να τον σέβεσαι, ότι σου λέει να τον ακούς, η κουβέντα του 
νόμος. 
Υπάκουος πήγε και πήρε το ποδήλατο από την αποθήκη 
φέρνοντας το προσεκτικά πεζός έξω προς το δρόμο. 
-Καλά το μπαστούνι τι το θέλει μαζί του; (Μονολόγησε ο 
κυρ Γιώργης.) Μάλλον θα φοβάται τα σκυλιά.

Τα μαστόρια με την προσδοκία του 
δροσερού καφέ και της ανάπαυλας 
που θα έφερνε ρίχτηκαν με όρεξη 
στην δουλειά. Ο ήλιος καυτό αμόνι 
πύρωνε όλο και περισσότερο. Ο 
ιδρώτας λειψός για να δροσίσει τα 
αναψοκοκκινισμένα κορμιά τους. Ο κυρ Γιώργης κόρωσε 
μέχρι τα φρύδια, δεν άντεχε άλλο το σφυροκόπημα της 
ζέστης. Έδωσε δυο γερά στριψίματα σε ένα μπουλόνι και 
πέταξε πέρα το κλειδί, πήγε και κάθισε κάτω από τον ίσκιο 
ενός δέντρου. 
-Διάλλειμα παιδιά γιατί θα πεθάνουμε, δεν παίρνει άλλο. 
Τι ώρα είναι Πετρή; 
-Δώδεκα παρά δέκα αφεντικό. 
-Καλά τι ώρα έστειλα το Μήτσο για φραπέδες; 
-Καμιά ώρα θα είναι αφεντικό. 
-Στο χωριό ή στην πόλη του είπα να πάει ; 
-Μήπως ήταν κλειστό το μαγαζί; 
-Τι λες ρε Πετρή δεν βλέπεις εκεί τον καπνό, έβαλε 
μπροστά την ψησταριά του ο άνθρωπος. Λες να χάθηκε 
πουθενά ο μικρός. Λες να έπαθε τίποτα ; 
Στην ιδέα ότι μπορεί να έπαθε κάτι ο μικρός ταράχθηκε 
ο κυρ Γιώργης. Σηκώθηκε αμέσως πάνω και πήγε για 
την στροφή του δρόμου. Χτύπησε πάνω στο εργαλείο 
που πέταξε πριν. Σε άλλη περίπτωση θα βλαστημούσε 
αλλά τώρα μέσα του προσευχόταν να μην έπαθε τίποτα ο 
μικρός. 
-Ρεεε ελάτε εδώ να δείτε γιατί νομίζω ότι δεν βλέπω καλά 
εγώ. 
Μαζεύτηκαν όλα τα μαστόρια στην στροφή του δρόμου 
δεν το χώραγε ο νους τους αυτό που έβλεπαν. Ο Μητσάρας 
είχε κερδίσει τις εντυπώσεις με τις πρώτες ώρες της 
συνεργασίας μαζί τους, αλλά τώρα τους είχε αφήσει 
άναυδους. Είχε περάσει πίσω από τον λαιμό το μπαστούνι 
του, πάνω σε αυτό ήταν περασμένο το πανάκριβο 
ποδήλατο και στις άκρες δυο μεγάλες σακούλες. Με αργό 
βηματισμό έφτασε κοντά τους. Έτρεξαν και τον βοήθησαν 
να ξεφορτωθεί. 
-Αφεντικό στην μια σακούλα είναι οι φραπέδες και στην 
άλλη ο πάγος, έχεις και τα χαιρετίσματα του μαγαζάτορα. 
-Καλά ρε Μήτσο εγώ δεν σου είπα να πας και να έρθεις με 
το ποδήλατο, τι κόλπα είναι αυτά; ( Ο Μήτσος κατέβασε 
τα μάτια, το αίμα του κορμιού του μαζεύτηκε όλο στο 
πρόσωπο.)
-Αφεντικό δεν ξέρω να κάνω ποδήλατο… για αυτό σου 
είπα να πάω από την πλαγιά. 
-Και γιατί δεν το έλεγες; 
-Ο μπάρμπας μου είπε , ο λόγος του κυρ Γιώργη νόμος.
Ο μάστορας έριξε μια ματιά στην πλαγιά, πέντε λεπτά 
δρόμος για τον Μήτσο και στον δρόμο της μιας ώρας μετά 
του πανάκριβου ποδηλάτου. Έβαλε τα γέλια. 
-Έλα κάτσε κοντά μας να δροσιστείς…. Την άλλη φορά με 
τα πόδια.
*Οι νεοέλληνες αρνηθήκαμε την δύναμη των ποδιών 
μας και την ταχύτητα με την οποία κατεβαίναμε 
και ανεβαίναμε κυρίαρχοι στις πλαγιές του χωριού 
μας. Δυτικότροπες μαϊμούδες δανειστήκαμε μεγάλα 
ποσά για πανάκριβα ποδήλατα των ευρωπαϊκών 
λεωφόρων ακατάλληλα για τα χώματα μας και εμείς 
αδέξιοι χρεωμένοι χειριστές. Όταν στον κυκλωτικό 
χορό ανακαλύψουμε την δύναμη  της πατριωτικής 
και ταξικής συνείδησης με την νέα όραση θα 
διαπιστώσουμε ότι το μονοπάτι είναι δίπλα μας… Θα 
το ανέβουμε ξανά;   
**Η ιστορία πέρα από τα φανταστικά στοιχεία 
στηρίχθηκε στο ποδηλατικό γεγονός που διηγήθηκε 
ο κουμπάρος μου ο Δημήτρης. Γεγονός το οποίο 
συνδέθηκε χρονικά με την Επικούρεια οσφρητική και 
γευστική, μνήμη πλέον, από το περίτεχνα φτιαγμένο και 
ψημένο μοσχαρίσιο συκώτι, σύμφωνα με την δική του 
μυστική συνταγή, μοναχικός συνεχιστής του ελληνικού 
γευστικού πολιτισμού…..
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Μετανάστες και 
(πολιτικός) στραβισμός
Του Δημήτρη Μηλάκα

Υπάρχει η «τακτική» της στρουθοκαμήλου που αντιμε-
τωπίζει το πρόβλημα χώνοντας το κεφάλι της (και τα 
μάτια) στην άμμο. Υπάρχει επίσης η φασίζουσα «τα-
κτική» των… Αδώνηδων σύμφωνα με την οποία κάθε 

πρόβλημα λύνεται με ένα χέρι ξύλο. Υπάρχει, και η κλέφτικη 
«τακτική» του «χέσε ψηλά και αγνάντευε» σύμφωνα με την 
οποία παρακολουθούμε το πρόβλημα από μακριά… Είναι, νο-
μίζουμε προφανές ότι με καμία από τις παραπάνω «λογικές» 
δεν μπορεί να αντιμετωπιστεί η πραγματικότητα του μετανα-
στευτικού χείμαρρου που ρέει προς την Ευρώπη.
Οι πλούσιες, συντεταγμένες και πολιτισμένες ευρωπαικές δο-
μές ακολουθούν χρόνια τώρα στο μεταναστευτικό την τακτι-
κή της στρουθοκαμήλου. Καθ ότι ο πλούσιος πυρήνας της ΕΕ 
βρίσκεται στο Βορά, δηλαδή μακριά από τις πύλες του μετα-
ναστευτικού ρεύματος. Ως εκ τούτου η Ευρωπαϊκή γραφειο-
κρατία έχει το χρόνο να ασχολείται με τα μείζονα προβλήματα 
όπως αυτά της κατανομής της παραγωγής των αγγουριών και 
της τυποποίησης του μεγέθους της κουμπότρυπας, όχι όμως 
και της ανθρώπινης τριτοκοσμικής δυστυχίας η οποία πολιορ-
κεί τα τείχη της ευρωπαϊκής ευημερίας.
Περί της φασιστικής τακτικής αντιμετώπισης του προβλήμα-
τος της μετανάστευσης, ειδικά εδώ στην Ελλάδα, τα τελευταία 
χρόνια είχαμε την τύχη να ενημερωθούμε σε βάθος. Από Χρυ-
σαυγήτες στον Αγιο Παντελεήμονα, από τις επιδρομές και τις 
δολοφονικές επιθέσεις κατά σκουρόχρωμων μεροκαματιάρη-
δων από τα τάγματα των πιστών του Μιχαλολιάκου. Παρεμ-
φερείς, αν και πιο κομψά διατυπωμένες απόψεις, ακούσαμε 
και είδαμε από υπουργούς της ΠΑΣΟΚΟΝΕΟΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 
που αντιμετώπισε το πρόβλημα με επιχειρήσεις – σκούπα και 
Αμυδγαλέζες…
Εσχάτως, παρακολουθούμε—ειδικά στην Ελλάδα-- να ανα-
πτύσσεται μια ακόμη τακτική από αυτούς που χρόνια τώρα 
αντιμετώπισαν το μεταναστευτικό πρόβλημα είτε χώνοντας 
το κεφάλι τους στην άμμο είτε με την φασίζουσα «μηδενική 
ανοχή». Μακριά από την ευθύνη της εξουσίας τώρα οι εν λόγω 
κύριοι, αγναντεύουν από ψηλά κατηγορώντας την κυβέρνηση 
του ΣΥΡΙΖΑ ότι άνοιξε τις πόρτες της χώρας στους μετανά-
στες…
Η επιχειρηματολογία που αναπτύσσει το πρώην κυβερνητικό 
προσωπικό της χώρας για να μεταβιβάσει τις ευθύνες του στη 
νέα κυβέρνηση ξεπερνά τα όρια του γελοίου και, δεν συμβάλει 
ούτε ελάχιστα στην αντιμετώπιση του προβλήματος, το οποίο 
προφανώς, είναι ζήτημα παγκόσμιας κλίμακας.
Η αναζήτηση της λύσης σε ένα τέτοιας έκτασης και βάθους 
προβλήματος, δεν μπορεί να γίνει με αστυνομικά μέτρα. Οι 
άνθρωποι για να ξεφύγουν από την πείνα και τη βεβαιότητα 
του θανάτου πάντα θα είναι διατεθειμένοι να ρισκάρουν τη 
ζωή τους μόνο και μόνο για την ελπίδα της πιθανότητας μιας 
καλύτερης ζωής.
Με άλλα πιο απλά λόγια, όσο ο «πολιτισμένος» κόσμος επιμέ-
νει να θεμελιώνει την ευημερία του στη δυστυχία των λαών 
του «τρίτου κόσμου» οι πύλες της Ευρώπης θα πλημμυρίζουν 
με το αίμα των εκατομμυρίων πεινασμένων που θα την πολι-
ορκούν…

Τα υλικά απ το ξήλωμα των πλατειών του Άργους να διατεθούν σε άλλα έργα

«Παιδιά του Μεταξά»
Με αναλυτική σε επιμέρους θέ-
ματα επιστολή του, ο Βασίλης 
Νίκας, αρχιτέκτονας μηχανικός, 
πρόεδρος συλλόγου μηχανικών 
ελ. Επαγγ.  Άργους υποστηρίζει 
μεταξύ άλλων ότι «ο Δήμος Άρ-
γους αντί να ευχαριστήσει τον 
σύλλογο μηχανικών και να λά-
βει σοβαρά υπόψη του τις προ-
τάσεις που κατατέθηκαν, δεν τις 
διάβασε και δεν έκανε καμιά δι-
αβούλευση επ’ αυτών».
Σύμφωνα με τον κ. Νίκα ο σύλ-
λογος Μηχανικών είχε προτεί-
νει:
‘’ Το πρώτον και βασικό πρέπει 
στην μελέτη ο δήμος να εντά-
ξει ΕΡΓΟ ΑΠΟΞΗΛΩΣΗΣ ΤΩΝ 
ΥΛΙΚΩΝ όπως μάρμαρα – κυβό-
λιθοι – φωτιστικά – κράσπεδα 
– παγκάκια και οτιδήποτε άλλο 
υλικό είναι χρήσιμο για να την 
επανατοποθέτηση του σε άλλο 
χώρο .’’
Ο δήμαρχος έχει πει επανειλημ-
μένα ότι τα χρήματα για την 
ανάπλαση είναι χρήματα της 
Ε.Ε. και ότι ο δήμος δεν συμμε-
τέχει στην δαπάνη του έργου .
Τα χρήματα όμως των υπαρχό-
ντων υλικών τα έχει πληρώσει 
το Άργος και έχει υποχρέωση να 
τα σεβαστεί και να ακολουθού-
σε την πρόταση του Συλλόγου 
Μηχανικών και να εντάξει έργο 
αποξήλωσης των υλικών και όχι 
να καταστρέφονται η να τα εκ-
μεταλλεύεται ο εργολάβος. 
Τι διαπιστώσαμε :

-Τους κυβόλιθους, τα κράσπε-
δα ,τις πλάκες πεζοδρομίων τα 
παρακρατάει ο εργολάβος και 
τα είχε αποθηκεύσει ατόφια 
και καθαρά στον χώρο του ερ-
γοστασίου Μαρίνου , από την 
Μ. Δευτέρα δεν υπάρχουν ούτε 
εκεί. 
-Οι κυβόλιθοι αυτοί είναι σε άρι-
στη κατάσταση και θα μπορού-
σαν να τοποθετηθούν σε άλλες 
πλατείες. 
Λένε ότι ανήκουν στον εργο-
λάβο διότι δεν το πρόβλεπε η 
προκήρυξη του διαγωνισμού, 
άρα  θεωρούνται καταστρέψι-
μα . Δεν καταλάβαμε, ο δήμος 
δεν έγραψε τους όρους της 
σύμβασης ; Έπρεπε να το είχε 
προβλέψει και μάλιστα το είχα-
με προτείνει.
-Οι κολώνες φωτισμού αντί να 
αποξηλωθούν με προσοχή, 
‘’ξεριζώνονται’’ και καταστρέ-
φονται , παραμένουν δε ακόμα 
πεταμένες στα μπάζα.
-οι κάλαθοι αχρήστων, τα πα-
γκάκια κ.α. έχουν την ίδια κατά-
ληξη.
-Ερώτημα : την ίδια κατάληξη 
θα έχουν και τα τέσσερα πε-
ρίπτερα της πλατείας ; Η στέ-
γη και γενικά το κέλυφος τους 
εδράζεται σε 6 μεταλλικές κο-
λώνες και αποσυναρμολογείται 
και εύκολα μεταφέρεται για την 
τοποθέτηση τους ως υπόστεγα 
σε παιδική χαρά π.χ.
Λέγανε : ότι τα έξοδα της δαπά-

νης για την συλλογή των υλικών 
θα ήταν πολλή μεγαλύτερη από 
την αξία τους και έτσι δεν άξιζε 
η δαπάνη .
Τώρα το άλλαξαν και λένε : Ότι 
εσκεμμένα έγινε έτσι για να 
πάρουν μεγαλύτερη έκπτωση 
στην δημοπρασία !!!
Είχε προτείνει ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΗ-
ΧΑΝΙΚΩΝ:  (ακριβές αντίγραφο 
τμήματος από το υπόμνημα)
“Δημιουργία ΥΠΟΓΕΙΩΝ ΚΑΝΑ-
ΛΙΩΝ προς τους υπαίθριους χώ-
ρους τραπεζοκαθισμάτων των 
καταστημάτων ούτως ώστε να 
μην παρατηρείται το αντιαισθη-
τικό φαινόμενο των αιωρού-
μενων καλωδίων των κεραιών 
τηλεόρασης – ρεύματος – μεγα-
φωνικών εγκαταστάσεων κ.τ.λ.”
Από τις πρώτες εργασίες δεν 
βλέπουμε να δημιουργούνται 
του είδους κανάλια και θα έχου-
με επανάληψη της ίδιας αντιαι-
σθητικής εικόνας!».
Σε υστερόγραφο ο κ. Νίκας 
αφήνει πολιτικές αιχμές χαρα-
κτηρίζοντας οπαδούς του Με-
ταξά ανώνυμους συγγραφείς 
ανυπόγραφων Δελτίων Τύπου: 
«Στα ανώνυμα και συγκεκριμέ-
να ανυπόγραφα δελτία, απαντώ 
: Δεν επιτρέπω ‘’ στα ΜΩΡΑ της 
4ης ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ ‘’ να μιλούν 
σ’ εμένα για δημοκρατικές δι-
αδικασίες, Αν ορέγονται είμαι 
εδώ!»
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Η αναγκαιότητα κατασκευής μι-
κρών φραγμάτων για την εξοι-
κονόμηση νερού για την Τοπική 
Κοινότητα Διδύμων επισημάθη-
κε για μία ακόμα φορά, την προ-
ηγούμενη Παρασκευή σε συνά-
ντηση – σύσκεψη με θέμα την 
πρωτοβουλία του καθηγητή κ. 
Γιώργου Μπροδήμα και συνερ-
γατών του για τη διαχείριση των 
υδάτινων πόρων στην περιοχή. 
Στη συνάντηση συμμετείχαν 
άτυπα η Δημοτική Αρχή του 
Δήμου μας και Δημοτικοί Σύμ-
βουλοι της πλειοψηφίας όσο και 
επικεφαλής των Δημοτικών Πα-
ρατάξεων.
Για το θέμα υπήρξε σχετική ενη-
μέρωση από το Γραφείο Τύπου 
της Δημοτικής Παράταξης

«Προοδευτική Συμμαχία Ερμιο-
νίδας», που επισημαίνει:
«Η πρωτοβουλία του κ. Μπρο-
δήμα ήταν πολύ σημαντική κα-
θώς ανέδειξε την αναγκαιότητα 
κατασκευής μικρών φραγμάτων 
για την εξοικονόμηση νερού για 

την Τοπική Κοινότητα Διδύμων, 
καθώς επίσης και τη δυνατότητα 
να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα 
της συγκέντρωσης όμβριων 
υδάτων στον κάμπο των Διδύ-
μων. Φυσικά για την υλοποίηση 
της ιδέας αυτής απαιτούνται 

συστηματικές έρευνες τουλάχι-
στον για τρία έτη όπως μας πα-
ρουσιάστηκε από την ομάδα 
των καθηγητών που είχαν και 
την ευθύνη της συγκεκριμένης 
εισήγησης.
Αξίζει όμως να επισημάνουμε 
ότι το αίτημα της κατασκευής 
φραγμάτων και η αποδοχή αυ-
τού ήταν και το συμπέρασμα 
της ημερίδας που διοργανώθη-
κε κατά την περσινή προεκλο-
γική περίοδο στο Β’ Δημοτικό 
Σχολείο Κρανιδίου, στην οποία 
συμμετείχαν οι περισσότερες 
Δημοτικές Παρατάξεις με τους 
επικεφαλής τους πλην της Δη-
μοτικής Παράταξης του κ. Σφυ-
ρή. Ήταν μία πολύ θετική πρω-
τοβουλία των μπλόγκερ της 

Ερμιονίδας και ιδιαίτερα του κ. 
Μάκη Κατσαΐτη. 
Καταλήγοντας θεωρούμε ότι 
πρέπει να εξεταστεί σε κάθε 
του λεπτομέρεια από επιστη-
μονικούς φορείς και ειδικούς 
επιστήμονες η δυνατότητα κα-
τασκευής μικρών φραγμάτων 
συγκέντρωσης νερού σε όλη 
την έκταση του Δήμου Ερμιονί-
δας ως μία από τις πολλές λύσεις 
που απαιτούνται για να φτάσου-
με στο σημείο να μιλάμε για μία 
ολοκληρωμένη διαχείριση του 
υδάτινου πλούτου του τόπου 
μας. Θεωρούμε σημαντική την 
πρωτοβουλία και αναμένουμε 
με ενδιαφέρον την συνέχειά της 
και την ενδεχόμενη υλοποίησή 
της».
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Στο προσκήνιο ξανά 
τα φράγματα στα Δίδυμα

Η «Πελοπόννησος Οικολογική» έκανε περιοδεία για τα σκουπίδια

Μικροσκόπιο στα προβλήματα της Ερμιονίδας
Σε πρώτο πλάνο με τα προβλήματα 
της Ερμιονίδας ήρθε η επικεφαλής 
της Περιφερειακής Παράταξης  «Πελο-
πόννησος Οικολογική» και Περιφερει-
ακή Σύμβουλος Δήμητρα Λυμπερο-
πούλου, με κλιμάκιο του συνδιασμού, 
που επισκέφθηκαν την περιοχή.
Αρχικά επισκέφθηκαν χώρους όπου 
υπάρχουν χύμα και δεματοποιημένα 
σύμμεικτα απορρίμματα (χώρος Δεματο-
ποιητή Διδύμων, θέση Κάμπος Κρανιδίου, 
Βαθύ ποτάμι, Κοκκινάρι). Τα απορρίμμα-
τα αυτά χιλιάδες τόνοι, συσσωρεύτηκαν 
τα τελευταία  χρόνια και μετά το κλείσιμο 
του χώρου του δεματοποιητή. 
Επισκέφτηκαν ακόμα το Πράσινο Σημείο 
(σταθμό μεταφόρτωσης απορριμμάτων) 
στην θέση Άγιος Γεώργιος Κρανιδίου για 
το οποίο υπάρχουν διαμαρτυρίες περι-
οίκων. Εκεί συζήτησε με κατοίκους της 
περιοχής που ανέπτυξαν τα προβλή-

ματα που δημιουργεί η γειτνίαση με το 
Πράσινο Σημείο. Προβλήματα που είχαν 
προβλέψει οι κάτοικοι σε κείμενο υπο-
γραφών πολύ πριν ξεκινήσει η λειτουρ-
γία του. Οι κάτοικοι ισχυρίζονται πως 
υπάρχουν προβλήματα κατά καιρούς 
στην λειτουργία του Πράσινου Σημείου 
και έδειξαν φωτογραφίες από διαφορε-
τικές ημερομηνίες όπου φαίνονται απορ-
ριμματοφόρα να αδειάζουν σύμμεικτα 
απορρίμματα στα εμπορευματοκιβώτια. 
Ισχυρίζονται ακόμα πως η μονάδα έχει 
πολύ άσχημη μυρωδιά κατά καιρούς και 
πως εκεί δεν φτάνουν μόνο ανακυκλώ-
σιμα που έχουν διαχωριστεί στην πηγή. 
Εκφράζουν έντονους φόβους για την 
κατάσταση που θα υπάρχει την καλο-
καιρινή περίοδο όταν υπάρχουν υψηλές 
θερμοκρασίες μιας και τα απορρίμματα 
μπαίνουν σε μεταλλικά εμπορευματο-
κιβώτια. Οι κάτοικοι έχουν καλέσει την 

αστυνομία η οποία έχει ενημερώσει τις 
αρχές για όσα διαπίστωσε ζητώντας να 
γίνει ερευνα.
Η κα Λυμπεροπούλου είχε ακόμα συνά-
ντηση με τον δήμαρχο και την αντιπολί-
τευση του δήμου. Όπως ανακοινώθηκε 
από τον συνδιασμό «Δηλώσαμε πως 
όπως διαπιστώσαμε εξετάζοντας τους 
κάδους ο μεν μπλε κάδος (ανακύκλω-
ση συσκευασιών σε συνεργασία με την 
ΕΕΑΑ) έχει πολύ μεγάλο ποσοστό επιτυ-
χίας (πάνω από 85% ) αλλά στους άλλους 
δυο κάδους πράσινο και καφέ υπάρχουν 
σύμμεικτα απορρίμματα και πολλές ανα-
κυκλώσιμες συσκευασίες που θα έπρεπε 
να είναι στον μπλέ κάδο της ΕΕΑΑ. Όπως 
διαπιστώσαμε  η εκτίμηση του κ Δήμαρ-
χου περί ανάκτησης σήμερα  μόνο του 
5% των βιοαποδομήσιμων είναι σωστή. 
Θυμίζουμε πως τα βιοαποδομήσιμα 
εκτιμώνται στο 40%-45% του συνολικού 

βάρους των απορριμμάτων. Το μεγαλύ-
τερο λοιπόν μέρος αυτού του ρεύματος 
σήμερα πάει στον πράσινο κάδο (ανα-
κυκλώσιμα – όχι συσκευασίες της ΕΕΑΑ). 
Ξεκαθαρίσαμε ακόμα πως πρέπει να 
απαντηθεί η επιστολή μας από 15 Ιανου-
αρίου 2015 όπου ζητάμε να πληροφο-
ρηθούμε εγγράφως ποιος είναι ο αποδέ-
κτης των σύμμεικτων απορριμμάτων της 
Ερμιονίδας που φεύγουν σήμερα μέσα 
στα εμπορευματοκιβώτια. Ο κ Δήμαρχος 
αμφισβήτησε πως στο Πράσινο Σημείο 
υπάρχουν σύμμεικτα απορρίμματα και 
πως οι  φωτογραφίες που του δείξαμε 
από τους περιοίκους παρουσίαζαν σύμ-
μεικτα απορρίμματα. Δεσμευτήκαμε με 
τη Δημοτική αρχή για νέα συνάντηση και 
συζήτηση στο μέλλον».

Ζητούν ευθύνες για τη μονάδα σκουπιδιών Αποκατάσταση των ΧΑΔΑ
19 τεχνικές εταιρίες με μέγιστη Μέση Τεκμαρτή Έκπτωση 
46,11%» πήραν μέρος στην επαναληπτική δημοπρασία για 
την αποκατάσταση 76 ΧΑΔΑ στην Πελοπόννησο. Ο διαγω-
νισμός είχε κηρυχθεί άγονος και, σύμφωνα με την κείμε-
νη νομοθεσία, επαναλήφθηκε η διαδικασία με τους ίδιους 
όρους.
Σύμφωνα με ανακοίνωση της αντιπεριφεριάρχισας Ντ. 
Νικολάκου, το αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα θα δη-
μοπρατηθούν και οι εναπομείναντες τέσσερις ΧΑΔΑ, για 
τους οποίους έχουν ήδη εξασφαλισθεί οι πόροι, έτσι ώστε 
να μετατραπούν από εστίες διαχρονικών περιβαλλοντικών 
εγκλημάτων και μόλυνσης σε χώρους πρασίνου, δίνοντας 
νέα προοπτικές ανάπτυξης στις συγκεκριμένες περιοχές. 

Ευθύνες στις Δημοτικές Αρχές του 
Άργους και του Ναυπλίου επιρρί-
πτει η Λαϊκή Συσπείρωση Άργους 
Μυκηνών για την κατασκευή της 
Μονάδας Μηχανικής Διαλογής.
Μεταξύ άλλων σημειώνουν: «Προ 
ημερών επικύρωσαν την Προ-
γραμματική Διαδημοτική Σύμβα-
ση (Δήμοι Άργους – Μυκηνών και 
Ναυπλίου) για ίδρυση Μονάδας 
Μηχανικής Διαλογής = Εργοστάσιο 
= εγκατάσταση “προσωρινής” δια-
χείρισης, το οποίο θα εγκαταστα-

θεί στην επιβαρυμένη παράνομη 
χωματερή που βρίσκεται στα όρια 
της Ν. Κίου. Δε μας έφτανε, λοιπόν, 
η ανεξέλεγκτη παράνομη χωματε-
ρή, η τεράστια περιβαλλοντική μό-
λυνση, η αποπνικτική ατμόσφαιρα 
την οποία είναι αναγκασμένοι οι 
κάτοικοι της Κίου και όχι μόνο να 
εισπνέουν κάθε τόσο που ξεσπούν 
οι φωτιές, θα τη φορτώσουν και με 
επιπλέον σκουπίδια από το δήμο 
Ναυπλίου! Και όταν ολοκληρωθεί 
το εργοστάσιο, με χρήματα του 

λαού φυσικά, τότε θα δοθεί προίκα 

στην ΤΕΡΝΑ. Κανείς δεν εγγυάται 

ότι δε θα γνωρίσουμε μια ακόμα 

ανοιχτή χωματερή ώσπου να ολο-

κληρωθεί το έργο (3 χρόνια λέει ο 

προγραμματισμός) σαν κι αυτή στα 

Δίδυμα Ερμιονίδας που ξεκίνησε 

με σπουδαίες προοπτικές και κατέ-

ληξε με σκασμένα δέματα σκουπι-

διών».
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Ημερίδα με θέμα 
το Σχολικό εκφοβισμό

Ο Σύλλογος «Οδύσσεια» (Άτομα με ειδικές ανάγκες, μα-
θησιακές δυσκολίες, γονείς, κηδεμόνες, φίλοι) Νομού 
Αργολίδας οργανώνει το Σάββατο στις 7.00μ.μ στο Ειδικό 
Δημοτικό Σχολείο Άργους ημερίδα με θέμα το «Σχολικό 
εκφοβισμό». 
Εισηγητές θα είναι η Σχολική Σύμβουλος Κωνσταντίνα Πα-
ναγάκη, με θέμα: «Περί εκπαίδευσης ο λόγος αδιαφορία 
- αποδοχή ή πρόληψη – αντιμετώπιση», η ψυχολόγος Μα-
ρία Ιωαννίδου, με θέμα «Δεν χρειάζεται να είσαι δυνατός 
αλλά να φαίνεσαι» και η Χοροκινητική ψυχοθεραπεύτρια 
Ιωάννα Κανελλοπούλου - Carnett  με θέμα: «Δημιουργικοί 
τρόποι προσέγγισης στην ενδοσχολική βία. Εκφράζομαι 
μέσα από την κίνηση».

Ενημερωτικές ομιλίες για το κοινό 
από την Καρδιολογική Εταιρεία

Τι κάνετε στο έμφραγμα 
του Μυοκαρδίου

Το 3ο Περιφερειακό 
Καρδιολογικό Συνέδριο 
διοργανώνεται την Πα-
ρασκευή και το Σάββατο 
στο Ναύπλιο (Αμαλία), 
από την Ελληνική Καρδι-
ολογική Εταιρεία, σε συ-
νεργασία με τον Ιατρικό 
Σύλλογο Αργολίδας.
Κύριο στόχο αποτελούν 
τα θέματα πρόληψης υγείας και η μείωση της θνητότη-
τας από τα καρδιαγγειακά νοσήματα. 
Σε αυτό το πλαίσιο η Ελληνική Καρδιολογική Εταιρεία 
σε συνεργασία με τον δήμο, οργανώνουν ενημερωτικές 
ομιλίες και δράσεις Πρόληψης Υγείας για Πολίτες, Φορείς 
και Συλλόγους.Συγκεκριμένα την Παρασκευή από τις 
13:00 - 15.00 μ.μ. στο Εργατικό Κέντρο θα γίνει εκπαίδευ-
ση πολιτών στην Καρδιοαναπνευστική Αναζωογόνηση. 
Το απόγευμα από τις 18:30 - 20:00 μ.μ. στο ξενοδοχείο 
Αμαλία, προγραμματίζονται ενημερωτικές ομιλίες για το 
κοινό σχετικά με την πρόληψη από τις καρδιαγγειακές 
παθήσεις.
Θα ακολουθήσει διάλεξη του Προέδρου της Ελληνικής 
Καρδιολογικής Εταιρείας Στέφανου Φούσα με θέμα: 
«Πώς θα αποφύγουμε το οξύ Έμφραγμα του Μυοκαρδί-
ου».Μετά το πέρας των ομιλιών το κοινό θα μπορεί να 
απευθύνει ερωτήσεις στους ομιλητές.

Η μνήμη του Αγίου 

Γεωργίου στο ΚΕΜΧ
Γιορτάζει σήμερα Πέμπτη το εκκλη-

σάκι του Αγίου Γεωργίου, προστάτη 

του Στρατού Ξηράς, που βρίσκεται 

στο στρατόπεδο του Ναυπλίου.

Η τελετή για την μνήμη του Αγίου 

Γεωργίου, θα πραγματοποιηθεί στις 

11:30 το πρωί.

Παρουσίαση βιβλίου
Το νέο βιβλίο του Κωνσταντίνου 

Σπηλιώτη «Ευχές» παρουσιάζεται 

την Κυριακή 26 Απριλίου 2015, ώρα 

19:30, στο Φουγάρο.

«Στον έρωτα, κάθε στιγμή είναι ση-

μαντική γιατί τυλίγεται με τα φτερά 

μιας μελωδίας και ταξιδεύει στο 

μέλλον μας, σαν ευχή»…

Διημερίδα από τον Ναυπλιώτη καθηγητή του Harvard Χρ. Μαντζώρο

Παχυσαρκία και Σακχαρώδης Διαβήτης στο Harvard
35 επιλεγμένοι φοιτητές ιατρικής και ειδικευόμενοι ιατροί 
από την Ελλάδα συμμετείχαν στην επιστημονική διημε-
ρίδα που αφορούσε στις τρέχουσες εξελίξεις στην Παχυ-
σαρκία και το Σακχαρώδη Διαβήτη, που διοργανώθηκε 
από τον Ναυπλιώτη καθηγητή Ενδοκρινολογίας, Διαβήτη 
και Μεταβολισμού της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστη-
μίου Harvard, Χρήστο Μαντζώρο, σε συνεργασία με τo 
‘Ιδρυμα Ιατροβιολογικών Ερευνών της Ακαδημίας Αθη-
νών και το ΚΕΣ. 
Το Κέντρο Ελληνικών Σπουδών του Harvard στο Ναύπλιο 
φιλοξένησε την επιστημονική διημερίδα στην οποία μί-
λησαν εκτός από τον καθηγητή Μαντζώρο, ερευνητές και 
καθηγητές από το Harvard, την Ακαδημία Αθηνών και Ια-
τρικές Σχολές ελληνικών πανεπιστημίων. Το πρόγραμμα 
της διημερίδας σχεδιάστηκε έτσι ώστε να παράσχει στους 

συμμετέχοντες σύγχρονη επισκόπηση των κλινικών γνώ-
σεων του πεδίου αλλά και εκπαίδευση σε αρχές κλινικής 
έρευνας που θα τους επιτρέψουν να θέτουν και να απα-
ντούν ερωτήματα με άρτιο μεθοδολογικά τρόπο, προς 
όφελος της επιστήμης και των ασθενών τους.
Η πρωτοβουλία αυτή του καθηγητή Μαντζώρου αποτελεί 
την πρώτη σχετική δράση στο Ναύπλιο και ήδη ξεκίνησαν 
οι συζητήσεις με τον Διευθυντή του ΚΕΣ, καθηγητή Ιωάν-
νη Πετρόπουλο, για τη συνέχιση και επέκταση της σχετι-
κής συνεργασίας στο μέλλον.
Ο κύριος Μαντζώρος κατά την παραμονή του στο Ναύ-
πλιο βραβεύτηκε από τη Στρατιωτική Σχολή Αξιωματικών 
Σωμάτων, ενώ στη συνέχεια μετέβη στο Ηράκλειο όπου 
θα αναγορευτεί Επίτιμος Διδάκτωρ του Πανεπιστημίου 
της Κρήτης.

Ελλάδα σε έχασα  
------------------------------------- 
Έχει ρίζες  
στη παραδοση  
 
η θάλασσα έχει  
πετροχελίδονα  
κελαηδάνε στους  
ψαράδες  
 
οι γιαγιάδες γνέθουν 
στη ρόκα 
γεμίζουν το κουβάρι 
 
οι βοσκοί  
με τις φλογέρες  
τραγουδάνε στα  
ποτάμια 
τα αηδόνια  
δε τα φτάνουν 
 
οι αμαξάδες κάνουν 
αγώι  
έχουν μπαξίσι  
 
στους αργαλειούς 
οι κοπελιές υφαίνουν  
τα υφαντά τους 
 
στα τραπεζάκια  
ζωγραφίζουν  
τη θάλασσα
να έρθει το καλοκαίρι ! 

Ιωάννης Σκούρας
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ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟ  ΙΑΤΡΕΊΟ
ΓΑΛΑΝΗΣ ΔΗΜ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ FRCS GLAGOW

Πρότυπο ιατρείο αρτηριακών φλεβικών παθήσεων, 
αγγειακή ενδαγγειακή χειρουργική

laser-σκληροθεραπεία φλεβών ευρυαγγειών 

Αγία Τριάδα Μιδέας ΤΚ 21055, παραπλεύρως περιφερικού ιατρείου
τηλ 2752096050, 6945552305 email gdgalanis@yahoo.gr

Πέμπτη 5-9μμ κατόπιν ραντεβού
Στείλτε τις  φωτογραφίες για να δημοσιευτούν

Στείλτε από τις φωτογραφίες σας, αυτές που θεωρείτε σημαντικές και ενδιαφέρουσες, μαζί ένα δικό σας 
σχόλιο στην ηλεκτρονική διεύθυνση anagnostispe@hotmail.com, γράφοντας στο θέμα του μηνύματος: «Η 
φωτογραφία μου» . Οι καλύτερες θα δημοσιεύονται στην έντυπη και στην ηλεκτρονική έκδοση.

Ομιλία Περράκη 
στο Δαναό

Την Κυριακή στις 7.30  μ.μ. στην 
αίθουσα Διαλέξεων του Δαναού 
θα μιλήσει ο Καθηγητής Διε-
θνών και Ευρωπαϊκών Θεσμών 
στο Τμήμα Διεθνών, Ευρωπαϊ-
κών και Περιφερειακών Σπου-
δών, Πάντειο Πανεπιστήμιο Στέ-
λιος Περράκης.
Το θέμα της ομιλίας είναι «Ελευ-
θερία έκφρασης, εταιρότητα, 
ανεκτικότητα: Προκλήσεις στο 
σύγχρονο κόσμο».

Η Γιορτή Ελαιολάδου και Ελιάς

Οι τρεις αποχρώσεις του μπλε 

Φωτεινή Μπαβελή

Επιτυχής ήταν η 4η Γιορτή 
Ελαιολάδου και Ελιάς στο 
Κρανίδι. Οι εκδηλώσεις ξε-
κίνησαν την προηγούμενη 
Παρασκευή με ομιλίες από 
έγκριτους επιστήμονες (γε-
ωπόνους, οικονομολόγους, 
βιολόγους, διατροφολόγους, 

καρδιολόγους, γευσιγνώ-
στες), όπου έγινε πλήρης και 
αναλυτική ενημέρωση πάνω 
στις παραδοσιακές και σύγ-
χρονες μεθόδους καλλιέρ-
γειας της Ελιάς, στις εξελίξεις 
σχετικά με την παραγωγή και 
την προώθηση του Ελαιολά-

δου καθώς επίσης και στις 
ευεργετικές και θεραπευτικές 
ιδιότητές του.
Το Σάββατο στην Πλατεία 
Ρέπουλη πραγματοποιήθηκε 
έκθεση με παράλληλη πώ-
ληση προϊόντων σχετικών με 
τον τομέα της ελαιοκαλλιέρ-

γειας, της εμπορίας και της 
μεταποίησης Ελιάς και Ελαι-
ολάδου.
Παράλληλα οι διακεκριμένοι 
ντόπιοι σεφ Μιχάλης Ντουνέ-
τας και Γιάννης Μπασιμακό-
πουλος μαγείρευαν γεύματα 
με βάση το ελαιόλαδο, ενώ 

παραδοσιακά εδέσματα προ-

σφέρονταν από τοπικές εθε-

λοντικές ομάδες στους πο-

λυάριθμους επισκέπτες της 

έκθεσης, ενώ ακολούθησε η 

συναυλία του Μπάμπη Στό-

κα, που απογείωσε το κοινό.
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Δεν ξέρω τι κάνετε σεις, εγώ πάντως προσπαθώ να 
σκεφτώ τρόπους για την σωτηρία της χώρας, γιατί, 
όπως θα διαβάσατε και στην ηλεκτρονική έκδοση του 
«Αναγνώστη», την περασμένη Δευτέρα 20/4/2015, 
τα όσα μας προτείνουν, μόνο λύσεις σωτηρίας δεν 
είναι. Μην ρωτήσετε τι είναι, γιατί την έχω έτοιμη την 
απάντηση: Φλούδες! Στην προσπάθεια αυτή λοιπόν, 
άρχισε να ωριμάζει στο μυαλό μου η ιδέα του διπλού 
νομίσματος, που δεν είναι δική μου, κάπου την άκουσα, 
την διάβασα, πώς να θυμάμαι τώρα; Το δικό μου το 
μυαλό δεν μπορεί να φτάσει τόσο μακριά στην ατραπό 
της φαντασίας, της εξωπραγματικής και εξωγήινης 
δημιουργικής λογιστικής και την ηλιθιότητας. Σε άλλες 
σφαίρες κινείται το μυαλό το δικό μου, που δεν έχουν 
καμιά σχέση με τα προαναφερθέντα και μαντεύω ότι 
ορισμένοι προοδευτικοί – φανατίλες, θα προτιμούσαν 
να… κυνηγάνε το μυαλό μου κάτι άλλες σφαίρες, 
μήπως και τους αφήσω να ηρεμήσουν. Το ξέρω ότι τους 
ενοχλώ, αλλά κι εκείνοι με ενοχλούν!

Ας πούμε λοιπόν, –ας πούμε και ας το ξεχάσουμε 
αμέσως, γιατί δεν είναι εφαρμόσιμη λύση προβλήματος, 
είναι το πρόβλημα αυτό καθεαυτό ή κάτι που το 
χειροτερεύει,– ότι αποφασίζουμε να πάμε σε διπλό 
νόμισμα, όπως είπαν και κάποιοι λαμπροί οικονομολόγοι 
της κυβέρνησης, συγκυβέρνησης ή ο,τι άλλο είναι αυτό 
που έχουμε, τέλος πάντων. Υποθέτω το ένα θα είναι το 
ευρώ και το άλλο η δραχμή. Ωραία, το τακτοποιήσαμε! 

1η Ερώτηση: Τι θα το κάνουμε το δεύτερο νόμισμα; 
Η απάντηση που βγαίνει αυτόματα είναι η εξής: 
Το Δημόσιο θα πληρώνει τις υποχρεώσεις του στο 
εσωτερικό μ’ αυτό, που δεν είναι η σωστή απάντηση και 
άλλη θα ’πρεπε να είναι, όπως, φέρ’ ειπείν, (ωχ! Πάλι 
χυδαία θα γίνω και θα επέμβει ο λογοκριτής, αν και δεν 
βρίζω κανέναν. Θα δούμε…) τις κάνουμε τις δραχμές 
μασούρι και τις ταπώνουμε 
εκεί που όλοι καταλάβατε, 
για να μην φαίνονται. 
Μια τέτοια απάντηση θα 
μπορούσα να την καταλάβω. 
Το να πληρώνει το Δημόσιο 
τις υποχρεώσεις του στο 
εσωτερικό με δραχμές 
όμως, δεν το καταλαβαίνω 
με τίποτα. Γιατί; Γι’ αυτό: 
Αυτοί που θα τους πληρώνει 
το δημόσιο με το δεύτερο 
νόμισμα, τι θα το κάνουν; 
Θα το ταπώνουν εκεί που 
καταλάβατε προηγουμένως! 
Ε, δεν είναι καλύτερα να το 
ταπώσουμε απ’ την αρχή; 
Πάει αυτό.

Τις υποχρεώσεις του στο 
εξωτερικό πώς θα τις 
πληρώνει το δημόσιο; Με 
το πρώτο νόμισμα, φυσικά, 
που θα είναι το ευρώ. 
Σωστά! Τα ευρώ όμως πού 

θα τα βρίσκει το δημόσιο; Εδώ έχω μια ιδέα: Όπως 
είπε και η πανέξυπνη, δημοκράτισσα και προοδευτικιά 
κ. Τασία, να ρίξουμε τα σύνορα και να μπαίνουν όσοι 
λαθρομετανάστες κάνουν κέφι. Αλλά επειδή εγώ είμαι 
πιο έξυπνη απ’ την (καλά, αν το πω αυτό, θα πάρω πόδι 
απ’ την εφημερίδα,) κ. Τασία, θα πληρώνουν για να 
μπουν στην Ελλάδα το ίδιο ποσό που πλήρωσαν στους 
δουλέμπορους για να τους φέρουν. Εκεί να δεις λεφτά! 
Μετά, επειδή θα αυγαταίνουν πολύ σύντομα και δεν θα 
ξέρουμε τι να τους κάνουμε και πώς να τους θρέψουμε. 
–ε, ας μην φάνε όλο το κεφάλαιο εισόδου τους σε 
εξωτικά εδέσματα,– προτείνω να τους μπαρκάρουμε 
για Ιταλία, με ειδικά διασκευασμένα σκάφη, που θα 
ανοίγει το κήτος τους κι η θάλασσα θα τους παρασύρει 
στο βυθό. (Την ιδέα την πήρα από μια είδηση, που 
έλεγε ότι μουσουλμάνοι λαθρομετανάστες πέταξαν στην 
θάλασσα και έπνιξαν 12 χριστιανούς λαθρομετανάστες, 
είδηση που δεν ξέρω αν είναι αλήθεια. Μπορεί να είναι 
προπαγάνδα!) Μ’ αυτήν μου την ιδέα, λύσαμε πολλά 
προβλήματα, χώρια που φέραμε βήτα και την κ. Τασία, 
που δεν την αντέχω με τίποτα.

Πίσω στο διπλό νόμισμα τώρα. Και μια 2η ερώτηση, 
μήπως καταλάβω κι εγώ: Εκείνοι οι πολυσπουδαγμένοι 
οικονομολόγοι, που λένε τέτοιες κοτσάνες, δεν 
έχουν πάει… κολείο ποτέ τους; Τα «ία και τα ωά» 
δεν τα έμαθαν; Τα αναγνωστικά του Δημοτικού, 
(πολύ) παρελθόντων ετών κυκλοφορούν ακόμη, λίγο 
αλμυρούτσικα στην τιμή μεν, αλλά υπάρχουν και 
αξίζουν τα έξοδα. Μέχρι και φωτογραφία της σημαίας 
μας έχουν μέσα! Ακούς εκεί, θράσος. Άκου την Σημαία! 
Πρέπει να ενεργήσει η κ. Τασία να απαλειφθεί πάραυτα! 
Η Σημαία μας στα βιβλία επί ημερών της αριστερής(;), 
διεθνιστικής(;) κυβέρνησης. Δεν είμαστε καλά!

Πετρέλαιο πώς θα φέρνουμε; Και με τι θα το 

πληρώνουμε; Τα ευρώ θα τα βρίσκουμε απ’ τους 
τουρίστες ή θα περιμένουμε τα εμβάσματα ομογενών 
απ’ τις ακατανόμαστες ΗΠΑ, όπως την δεκαετία του 
’50 κι ακόμη πιο μπροστά; Θα πρότεινα τα εισιτήρια 
εισόδου στους αρχαιολογικούς μας χώρους να αυξηθούν 
10 φορές. Αλλού γιατί τα πληρώνουμε βαπορίσια; Για 
να μας δείξουν τι έχουν κλέψει απ’ όλον τον κόσμο; 
Γιατί αν βρείτε ένα (1) βρετανικό έκθεμα στο British 
Museum, να μου το δείξετε κι εμένα, γιατί μου διέφυγε. 
Εδώ θα δουν γνήσια ελληνικά εκθέματα, δεν έχουμε 
κλέψει εμείς, όχι –ίσως– γιατί δεν θέλαμε, αλλά γιατί 
δεν μπορούσαμε. Και αγγλοσάξονες τουρίστες να 
εξαιρεθούν απ’ την επίσκεψη στον ιερό βράχο της 
Ακροπόλεως. Να στείλουν πίσω τα κλεμμένα πρώτα και 
μετά θα θαυμάσουν όλο το αριστούργημα! Αλλά την 
αρμυρούτσικια είσοδο θα την πληρώνουν κι ας μην τους 
επιτρέπεται η επίσκεψη. Κάπως πρέπει να μαζεύουμε 
ευρώ!
 
Δεν ξέρω για πόσες δαπάνες θα φτάσουν τα ευρώ που 
θα μαζεύουμε έτσι, αλλά, μάλλον, δεν θα φτάσουν για 
πολλές. Οπότε προτείνω να ακριβύνει κι ο κρητικός 
ντάκος λοιπόν και η χωριάτικη σαλάτα. Αν πληρώνουν 
με δραχμές, –θα ανθεί η μαύρη αγορά τότε!– να 
κοστίζουν όσο ένα σπίτι στο κέντρο του Ναυπλίου, 
αν πληρώνουν σε ευρώ, θα είναι φτηνότερα κι ας 
τα σερβίρουμε και με λίγο συνθετικό χαβιάρι, που 
αναπληρώνει το Viagra που βλάπτει κιόλας, γιατί είτε 
το κάτω κεφάλι επηρεάζει είτε το πάνω, έτσι ακούω 
τουλάχιστον. Για μας, τις γυναίκες, δεν χρειάζεται να 
εφευρεθεί τίποτα. Μόνο για το «αδύνατο φύλο», τους 
άντρες, είν’ αυτά!

Τι λέτε λοιπόν; Πάμε για διπλό νόμισμα; Αν πείτε 
«ναι», θα αναφωνήσω: «ωι, μανούλα μου!» που είναι 

έκφραση του Καραγκιόζη, που 
είναι σοβαρή υπόθεση, εκτός αν 
παίζεται από «καραγκιόζηδες» 
και καραγκιοζάκια, όπως γίνεται 
–συνήθως– στην χώρα μας. Που 
ακόμη το σκέπτονται, χωρίς να 
μπορούν να δουν το «μετά», 
αλλά αυτό το «μετά» είναι που 
έχει σημασία. Καλά, θα δείξει 
το πράγμα… Όπως έχουμε 
πει: «Ουδέν κρυπτόν υπό τον 
ήλιον!» Κι αν θεσπιστεί το διπλό 
νόμισμα, καιρός να φεύγουμε απ’ 
την Ελλάδα, αφήνοντας την χώρα 
στους λαθρομετανάστες, τους 
αφανείς και την συμπαθούσα 
τους λαθρομετανάστες, κ. Τασία 
να εισπράξουν αυτοί τον μισθό 
της ύβρης και του μαρτυρίου! 
(του Ελύτη αυτό, δεν είναι δικό 
μου). 

Η φίλη σας
Αθηνά

16

Ας σκεφτούμε δημιουργικά…
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Οι Γερμανοί στην Αργολίδα 1941
Ο Απρίλης ήταν ο Μήνας που ο φασισμός πάτησε το 
πόδι του στην Αργολίδα και μάλιστα χωρίς αντίσταση. 
Οι Αργείτες όμως κλείστικαν στα σπίτια τους και μόνο 
μια γερμανίδα, συζηγος Έλληνα Γιατρού στην πλατεία 
του Αγ. Πέτρου κρέμασε απ το παράθυρο του σπιτιού 
της την σημαία με τον αγγυλοτό σταυρό και έσπευσε να 
υποδεχτεί τους συμπατριώτες της. Ήδη το γερμανικό 
κονβόι είχε σταθμεύσει πέριξ της πλατείας και οι ναζί εί-
χαν ορμίξει στις νερατζιές πιστεύοντας πως ήταν πορτο-
καλιές. Η Κατοχή άπλωνε πλέον τα δύχτια της πάνω απ 
την πόλη. Όπως μας πληροφορεί η Αργολική Αρχειακή 
Βιβλιοθήκη Ιστορίας & Πολιτισμού :

Οι επίστρατοι της Αργολίδας κατά τον πόλεμο του 1940 
στελέχωσαν κυρίως το 8ο Σύνταγμα Πεζικού Ναυπλίου, 
το οποίο ανήκε στην IVη Μεραρχία. Το Σύνταγμα αυτό 
δραστηριοποιήθηκε στην περιοχή της Ηπείρου και ει-
δικότερα στους τομείς Αργυροκάστρου – Λιμποχόβου 
– Πρεμετής – Κλεισούρας και ήταν από τις ελάχιστες 
μονάδες, που συμπτύχθηκαν με τάξη μετά την οπισθο-
χώρηση και τη συνθηκολόγηση με τους Γερμανούς. Έτσι 
στις 2.5.1941 έφτασε στη Ναύπακτο και στις 9/10.5.1941 
διεκπεραιώθηκε στην Πελοπόννησο (Ψαθόπυργο), 
όπου και διαλύθηκε.

Οι Γερμανοί βέβαια έφτασαν στο Άργος πολύ νωρίτε-
ρα, την ίδια ακριβώς μέρα (27/4) που μπήκαν και στην 
Αθήνα. Ενώ οι συμμαχικές δυνάμεις υποχωρούσαν προς 
νότο με σκοπό την εκκένωση της χώρας, οι γερμανικές 
δυνάμεις ανέλαβαν δυο τολμηρές επιχειρήσεις, που στέ-
φτηκαν με επιτυχία. Με ταχεία κίνηση τμήματα της Με-
ραρχίας των SS – Leibstandarte “A.H.” (Σωματοφυλακή 
«Αδόλφος Χίτλερ») επέτυχαν τη νύχτα της 25/26.4.1941 
να διεκπεραιωθούν στην Πελοπόννησο. Παράλληλα το 
2° Σμήνος μάχης, ενισχυμένο από το 2° Σύνταγμα Αλε-
ξιπτωτιστών, απογειώθηκε στις 25.4.1941 από τη Φιλιπ-
πούπολη της Βουλγαρίας για να φτάσει την ίδια μέρα 
στη Λάρισα. Από εκεί τις πρωινές ώρες της επόμενης 
ξεκίνησε για τον Ισθμό της Κορίνθου με αντικειμενικό 
σκοπό την κατάληψη της γέφυρας πριν την ανατινάξει 
το συμμαχικό τμήμα που είχε αναλάβει τη φύλαξή της.

Ναύπλιο. Πλατεία Συντάγματος 23 Μαρ-
τίου 1941. Και τα παιδιά στη μάχη προ-
στατευτικών έργων.

Μέσα σε λίγες ώρες οι Γερμανοί αλεξιπτωτιστές είχαν 
γίνει κύριοι της περιοχής. Δυο νεαροί όμως Άγγλοι αξιω-
ματικοί πρόλαβαν να ανατινάξουν με εκπληκτικό τρόπο 
την υπονομευμένη γέφυρα. Το II Τάγμα του Συντάγμα-
τος Αλεξιπτωτιστών, χρησιμοποιώντας συμμαχικά οχή-
ματα – λάφυρα, το πρωί της 27.4.1941 κινήθηκε προς 
την κατεύθυνση του Ναυπλίου καταδιώκοντας τις συμ-
μαχικές δυνάμεις που προσπαθούσαν να επιτύχουν την 
αποχώρησή τους από λιμάνια της Πελοποννήσου. Ταυ-
τόχρονα η γερμανική αεροπορία καταδιώκει ανελέητα, 
πολυβολώντας και βομβαρδίζοντας τις δυνάμεις που 
υποχωρούν.
Στις 26 και 27.4.1941 γερμανικά αεροσκάφη βομβαρ-
δίζουν την πόλη του Άργους. Στις 27 όμως το πρωί τα 
γερμανικά στούκας έχουν σα στόχο τη Μονή της Κατα-
κεκρυμμένης, όπου ο Π. Νικόδημος Βρέλλος τελεί την 
τελευταία ελεύθερη λειτουργία. Στο αργείτικο αυτό μο-
ναστήρι είχαν συγκεντρωθεί πολλοί ντόπιοι και κάποιοι 
στρατιώτες για να προστατευθούν από τους βομβαρδι-
σμούς. Εκείνο το πρωινό στις 09.30 περίπου οι γερμανι-
κές βόμβες θα στείλουν στο θάνατο δέκα άτομα. Ο συ-
νολικός απολογισμός των δύο αυτών ημερών ήταν 40 
Αργείτες νεκροί και 3 Άγγλοι στρατιώτες.

Στις 17.00’ της 27.4.1941, Κυριακής του Θωμά, ένα αυ-
τοκίνητο, προφανώς κι αυτό λάφυρο, με τη σημαία του 
αγκυλωτού σταυρού στο ένα φτερό και λευκή στο άλλο 
φτάνει στην πλατεία του Αγίου Πέτρου. Ο Γερμανός υπο-
λοχαγός ρωτά αν η πόλη θα προβάλλει αντίσταση. Ο πα-
ρευρισκόμενος ανθυπολοχαγός Μπιζάνης του απαντάει 
αρνητικά. Ο Γερμανός δηλώνει ότι το πρωί της επόμε-
νης θα καταλάβει την πόλη και αναχωρεί. Όμως οι κατα-
κτητές σε μια ώρα θα μπουν στην πόλη. Τους επείγει η 
καταδίωξη των Άγγλων, Αυστραλών και Νεοζηλανδών. 
Το Τολό, το Ναύπλιο, οι Μύλοι κι άλλες παραλίες έχουν 
ορισθεί σαν τόποι επιβίβασης. Στο μυχό του Αργολικού 

κόλπου είναι διάσπαρτα συμμαχι-
κά στρατεύματα, στόχος των γερ-
μανικών στούκας.
Ο Διοικητής του Βρετανικού Εκ-
στρατευτικού Σώματος στην Ελ-
λάδα, στρατηγός Maitland Wilson, 
έχει μετακινηθεί με το στρατηγείο 
του στους Μύλους τη νύχτα της 
25/25.4.1941 και τις πρωινές ώρες 
της 27ης αναχωρεί με υδροπλά-
νο για την Κρήτη, αναθέτοντας τη 
διοίκηση των στρατευμάτων που 
παρέμεναν στην Ελλάδα στον υπο-
στράτηγο Β. Freyberg.

Ulster Prince (+1941). 
Βρετανικό επιβατηγό 
πλοίο. Ναυπηγήθηκε 
το 1930. Βομβαρδίστη-
κε και από γερμανικά 
stukas και βυθίστηκε 
στο Ναύπλιο το 1941.

Τελικά από το λιμάνι του Ναυπλίου 
τη νύχτα της 24/25.4. 1941 επιβι-
βάσθηκαν 6.685 άνδρες, ενώ την 
επόμενη νύχτα από το ίδιο λιμάνι 
και εκείνο του Τολού άλλοι 4.527. 
Ο απηνής γερμανικός αεροπορι-
κός βομβαρδισμός δυσχαίρανε 
την επιχείρηση εκκένωσης. Στις 
24.4. 1941 προσάραξε στην είσο-
δο του λιμανιού του Ναυπλίου το 
ατμόπλοιο Ulster Prince και η ημι-
βύθισή του από τα στούκας κατέ-
στησε σχεδόν αδύνατη την προ-
σέγγιση πλοίων στην προκυμαία 
της πόλης.

Ναύπλιο. Αποχώρηση 
συμμαχικών δυνάμεων.

Εγκαταλείφθηκαν έτσι στο Ναύ-
πλιο και το Τολό 2.200 στρατιώ-
τες του Εκστρατευτικού σώματος. 
Από αυτούς 400 περίπου κινήθη-
καν παρά την ακτή με φορτηγί-
δα, η οποία όμως βυθίστηκε λίγο 
μετά από τους Γερμανούς. Άλλοι 
με πλοιάρια και βάρκες κινήθη-

καν προς τα γειτονικά νησιά και τη Μονεμβασία, άλλοι 
διέφυγαν στο εσωτερικό, ενώ 1.300 περίπου συνελή-
φθησαν αιχμάλωτοι. Τις πρωινές ώρες της 28.4. 1941 
οι γερμανικές εμπροσθοφυλακές κινήθηκαν προς την 
πόλη του Ναυπλίου. Ως το μεσημέρι η παραλία της πό-
λης εβάλλετο. Προβλήθηκε σποραδική αντίσταση. Τα 
βράδυ όλα είχαν ησυχάσει. Μια ησυχία νεκρική, που θα 
κρατούσε τρεισήμισι περίπου χρόνια…

Πηγή: Αργολική Αρχειακή Βιβλιοθήκη Ιστορίας & 
Πολιτισμού
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Κατάθλιψη την άνοιξη;
Της Αθηνάς Νάσσου, 
Ψυχολόγος-Ψυχοθεραπεύτρια

Όσο η άνοιξη προχωράει και ανοίγει ο καιρός, οι 
άνθρωποι αισθάνονται πιο ενεργητικοί και με με-
γαλύτερη διάθεση. Ωστόσο, υπάρχουν και άτομα 
που βιώνουν τα ακριβώς αντίθετα συναισθήματα. 
Συνήθως υποφέρουν από την καλοκαιρία όσοι  
πάσχουν από εποχιακή κατάθλιψη ή αλλιώς επο-

χιακή συναισθηματική διαταραχή.
Όσοι διαγιγνώσκονται με εποχιακή συναισθηματική διαταραχή δεν υπο-
φέρουν για μικρό χρονικό διάστημα από αυτή,  αλλά  δυσκολεύονται να 
αντεπεξέλθουν και να βγουν από την κατάθλιψη μόνοι τους. Υπάρχουν δι-
αφορές μεταξύ του χειμώνα και του καλοκαιριού ως προς τα συμπτώμα-
τα που μπορεί να εμφανίσει κάποιος και σχετίζονται με  τις μορφές  της 
διαταραχής. Τα συμπτώματα της κατάθλιψης το χειμώνα περιλαμβάνουν 
απώλεια ενέργειας, υπέρ-υπνηλία και αύξηση του σωματικού βάρους, ως 
αποτέλεσμα της επιθυμίας για φαγητό. Αντίθετα το καλοκαίρι τα συμπτώ-
ματα κατάθλιψης περιλαμβάνουν άγχος, αϋπνία και απώλεια της όρεξης.
Την άνοιξη, όπως συμβαίνει και με το καλοκαίρι τα  καταθλιπτικά συμπτώ-
ματα μπορεί να είναι ιδιαίτερα ενοχλητικά επειδή, ενώ  οι περισσότεροι 
άνθρωποι  απολαμβάνουν την αυξημένη  ηλιοφάνεια  και  τις υψηλότερες 
θερμοκρασίες,  τα άτομα που πάσχουν αισθάνονται  συγκλονισμένοι κα-
θώς πιστεύουν πως όλοι γύρω τους είναι ευτυχέστεροι από αυτούς. Επι-
προσθέτως,   μελέτες έχουν  δείξει ότι υπάρχει  αυξημένος κίνδυνος για 
κατάθλιψη και σκέψεις αυτοκτονίας κατά τη διάρκεια της άνοιξης και του 
καλοκαιριού. 
Υπάρχουν και άλλα αίτια που επιβαρύνουν το άτομο. 

Αναστάτωση του προγράμματος τους εαρινούς και θερινούς μήνες:  η 
ύπαρξη μιας ρουτίνας βοηθά στην καταπολέμηση των συμπτωμάτων της 
θλίψης και της κατάθλιψης. Ωστόσο τόσο την άνοιξη όσο και το καλοκαίρι 
οι ρυθμοί των ανθρώπων αλλάζουν, γίνονται χαλαρότεροι προκαλώντας 
αναστάτωση στα άτομα που δεν μπορούν να βιώσουν αυτή την ικανοποί-
ηση.
 Θέματα αυτοεικόνας: Καθώς η θερμοκρασία ανεβαίνει και φοράμε λιγότε-
ρα ρούχα, αυτό προκαλεί για μερικούς δυσάρεστα συναισθήματα, καθώς 
σκέφτονται διαρκώς την εικόνα του σώματός τους και ντρέπονται γι’ αυ-
τήν, με αποτέλεσμα να απομονώνονται αποφεύγοντας τις πολλές κοινω-
νικές επαφές.
 Η ζέστη. Πολλοί άνθρωποι είναι ιδιαίτερα επιρρεπείς στην αυξημένη θερ-
μοκρασία και υποφέρουν από ζαλάδες, φωτοευαισθησία, πονοκεφάλους, 
αδυναμία, προβλήματα αρτηριακής πίεσης, αλλεργίες, κτλ. 
Πως μπορεί να αισθανθεί κάποιος καλύτερα;
Ξεκούραση και φροντίδα σώματος: Να ξεκουράζεται αρκετά, να τρώει τα-
κτικά υγιεινά γεύματα και να επιδιώκει να έχει χρόνο για προσωπική χαλά-
ρωση. Επίσης δεν πρέπει να στρέφεται στο αλκοόλ για ανακούφιση.
Σωματική άσκηση: Η άσκηση βοηθάει στην ανακούφιση από την πίεση 
και το άγχος που μπορεί να επιδεινώσουν τα συμπτώματα της εποχιακής 
κατάθλιψης. 
Αύξηση κοινωνικότητας: Επαφή µε ανθρώπους, η συντροφιά των οποίων 
τους αρέσει. Μπορεί να προσφέρουν υποστήριξη ή να αστειευτούν για να 
φτιάξουν τη διάθεση.
 Διαχείριση του άγχους. Συσσωρευμένο άγχος μπορεί να οδηγήσει σε 
κατάθλιψη, υπερφαγία ή άλλες ανθυγιεινές συμπεριφορές και αρνητικές 
σκέψεις. 
Η κατάθλιψη που βιώνουν τα άτομα δυστυχώς τα εμποδίζει να χαρούν μια 
από τις ωραιότερες εποχές του χρόνου. Το πρόβλημα θα νικηθεί κάνοντας 
μικρά και σταθερά βήματα. Η άνοιξη δεν θα χαμογελάσει από τη μια μέρα 
στην άλλη. Σίγουρα όμως, μια μέρα θα ανθίσει μέσα σε όλους ακόμα και 
αν αυτό φαντάζει σε ορισμένους αδιανόητο!
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Η καμπάνια 
“Με Ποδήλατο στη Δουλειά”
1.παροτρύνει τους εργαζόμενους να αρχίσουν να πηγαίνουν στη δουλειά με το ποδήλατο.
2.προβάλλει τα πλεονεκτήματα της μετακίνησης με ποδήλατο στους εργοδότες.
3.προβάλει τους εργοδότες που προωθούν το ποδήλατο.
Η καμπάνια είναι ένας διασκεδαστικός τρόπος για να εμπνεύσει εργαζόμενους να ξεκινήσουν να πη-
γαίνουν στη δουλειά με ποδήλατο. Δημιουργεί ποδηλατική κουλτούρα στους χώρους εργασίας και 
δίνει την ευκαιρία στους έμπειρους ποδηλάτες να δώσουν χρήσιμες πληροφορίες και συμβουλές 
στους συνεργάτες τους.
Σε ατομικό επίπεδο, κάθε ποδηλάτης που συμμετέχει καταγράφει τις διαδρομές και τα χιλιόμετρα 
που κάνει για ένα μήνα προς και από τη δουλειά στην ιστοσελίδα της καμπάνιας.
Η καμπάνια λειτουργεί καλύτερα σαν ομαδική προσπάθεια. Όποιος οργανώσει μια ομάδα, παρα-
κινεί τους συνεργάτες του να συμμετέχουν. Όποιος οργανώσει τη συμμετοχή του εργοδότη του, 
διαφημίζει την καμπάνια σε όλους τους συναδέλφους του.
Οι ομάδες αποτελούνται από 1-4 ποδηλάτες και ανήκουν προαιρετικά σε μια εταιρία/οργανισμό.
Η εγγραφή ποδηλατών, ομάδων, και οργανισμών γίνεται αποκλειστικά από την ιστοσελίδα της κα-
μπάνιας. Τις καταχωρήσεις μπορείτε να τις κάνετε όποτε μπορείτε μέσα στο Μάιο.
Κάθε μέλος μιας ομάδας κάνει τις μετακινήσεις του ατομικά και καταχωρεί τις διαδρομές και τα χι-
λιόμετρα που έκανε. Αν θέλετε να κάνετε τη διαδρομή μαζί με άλλους, δεν σας εμποδίζει κανείς. Μά-
λιστα είναι καλή πρακτική κάποιος καινούργιος ποδηλάτης να κάνει τη διαδρομή μαζί με κάποιον 
έμπειρο.
Τα χιλιόμετρα και οι διαδρομές των μελών της ομάδας προστίθενται στην ομάδα. Οι ομάδες συνα-
γωνίζονται μεταξύ τους με κριτήριο τον συνολικό αριθμό διαδρομών της ομάδας.
Αν γεμίσει η ομάδα σας και έχετε και άλλους ποδηλάτες, φτιάξτε δεύτερη και τρίτη ομάδα. Ένας ορ-
γανισμός μπορεί να έχει απεριόριστο αριθμό ομάδων. Τα χιλιόμετρα και οι διαδρομές των ομάδων 
κάθε οργανισμού προστίθενται στον οργανισμό και οι οργανισμοί συναγωνίζονται μεταξύ τους.
Κάθε ομάδα ή και κάθε μεμονωμένος ποδηλάτης μπορεί να ανήκει σε μια πόλη. Τα χιλιόμετρα και 
οι διαδρομές των μελών της πόλης προστίθενται στην πόλη ώστε να δημιουργείται συναγωνισμός 
και μεταξύ των πόλεων. Τα στατιστικά των πόλεων κανονικοποιούνται αναλογικά με τον πληθυσμό 
τους, για να μπορούν οι μικρές πόλεις να συναγωνιστούν με μεγάλες πόλεις.
Αν είστε εργοδότης και θέλετε να αναπτύξετε την μετακίνηση με ποδήλατο, μπορείτε να: 
Συμμετέχετε και να διαφημίσετε την καμπάνια “Με Ποδήλατο Στη Δουλειά”. Επιτρέψτε στους ποδη-
λάτες σας να χρησιμοποιήσουν τα μέσα της εταιρίας (email, αφίσες, μια μικρή ομιλία) για να διαδώ-
σουν τη δράση. 
Δώστε κίνητρα σ’ όποιον ποδηλατεί. (π.χ. Ένα δωρεάν πρωινό για τους ποδηλάτες το Μάιο). 
Εξασφαλίσετε θέσεις για ασφαλή στάθμευση ποδηλάτων. Σε πολλές περιπτώσεις το πρώτο βήμα 
είναι η άρση απαγορεύσεων για την πρόσοψη του κτιρίου, την αυλή, την είσοδο στο γκαράζ, κ.λ.π. 
Το επόμενο βήμα είναι η τοποθέτηση απλών μεταλλικών κατασκευών. Αν έχετε γκαράζ, σκεφτεί-
τε να αντικαταστήσετε μια θέση Ι.Χ. με θέσεις για ποδήλατα. Συμβουλευτείτε τους ποδηλάτες ή το 
www.podilates.gr για το ποιες είναι οι κατάλληλες κατασκευές (δυστυχώς τοποθετούνται πολλές 
ακατάλληλες). 
Παρέχετε αποδυτήρια για τους ποδηλάτες. Ο ποδηλάτης ήδη μπορεί να χρησιμοποιήσει τις τουαλέ-
τες. Μια απλή διευκόλυνση είναι η τοποθέτηση γάντζων στις τουαλέτες για να κρεμάει ο ποδηλάτης 
προσωρινά τα ρούχα του όταν αλλάζει. Μεγαλύτερες εταιρίες μπορούν να παρέχουν ντουλαπάκια 
ή ακόμα και ντους. 
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Της Δήμητρας Τούντα, Διαιτολόγος, 
Διατροφολόγος, www.tountadiet.gr

Αρχές ισορροπημένης διατροφής
Να προτιμάτε ποικιλία φρέσκων φρούτων και λαχανικών εποχής 
και να προσπαθείτε να τα εντάσσετε σε κάθε γεύμα.
Να καταναλώνετε ελαιόλαδο ως το κύριο λίπος σε όλα τα φαγητά.
Να περιορίζετε την κατανάλωση ζωικών λιπών, όπως βούτυρο (το 

οποίο υπάρχει και στα πλήρη γαλα-
κτοκομικά προϊόντα), λίπος και πέ-
τσα από κρέας και πουλερικά.
Όταν καταναλώνετε κρέας, να προτι-
μάτε τα άπαχα μέρη του και προϊόντα 
κρέατος χαμηλά σε λιπαρά.
Να προτιμάτε προϊόντα που περιέ-
χουν ολικής αλέσεως δημητριακά, 
όπως ολικής αλέσεως ψωμί, δημητρι-
ακά πρωινού, ζυμαρικά και καστανό 
ρύζι..
Να καταναλώνετε με σύνεση τρόφι-
μα και ποτά που περιέχουν ζάχαρη, 
όπως γλυκά, αναψυκτικά και χυμούς.
Να καταναλώνετε ψάρι και όσπρια 
τουλάχιστον μία φορά την εβδομάδα.
Να καταναλώνετε γαλακτοκομικά 
προϊόντα σε καθημερινή βάση.
Να χρησιμοποιείτε το αλάτι με σύνε-
ση. Εκτός από το αλάτι που βάζουμε 
στο φαγητό, αλάτι υπάρχει σε σημα-
ντικές ποσότητες σε αρκετά τρόφιμα, 
όπως στο ψωμί, τα αλλαντικά, τα τυ-
ριά, κ.λπ..
Εκτός από την ποιότητα της διατρο-
φής,σημαντικό ρόλο έχει και η ποσό-

τητα.
* Σύμφωνα με τις συστάσεις της Αμερικανικής Καρδιολογικής Εταιρείας του 2005 
(αναπροσαρμοσμένες το 2008 και το 2009), προσαρμοσμένες για την ελληνική πραγ-
ματικότητα για τα παιδιά άνω των 2 ετών.

Η κατανάλωση των γευμάτων θα πρέπει να γίνεται:
• στο τραπέζι της κουζίνας ή στην τραπεζαρία, με τα κατάλληλα σερβίτσια (πιάτα, μα-
χαιροπίρουνα)
• σε ήρεμο κλίμα και ευχάριστο περιβάλλον
• χωρίς να κάνουμε κάτι άλλο ταυτόχρονα, και
• σίγουρα μακριά από την τηλεόραση ή τον υπολογιστή.

Πηγή: Βάση δεδομένων για τρόφιμα του Αμερικάνικου Υπουργείου Γεωργίας (USDA) για πρότυπες αναφορές

Η ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΗ ΠΥΡΑΜΙΔΑ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ

Του Άγγελου Τράκα, Λογοθεραπευτής, Επιστημονικός Συ-

νεργάτης Κέντρου Έρευνας και Εφαρμογής Σύγχρονων Προ-

γραμμάτων Ειδικών Θεραπειών

Η καθημερινότητα έχει πολλές απαιτήσεις και πολλές φορές 

είναι δύσκολο να αντιμετωπιστούν. Πολλά παιδιά μεγαλώνο-

ντας δεν έχουν την συναίσθηση της ικανότητας να ανταπο-

κρίνονται στις δυσκολίες της καθημερινότητας και δεν έχουν 

την επίγνωση της σημαντικότητας τους ως ιδιαίτερο πρόσωπο. Αυτό σημαίνει ότι 

δεν έχουν υψηλή αυτοεκτίμηση.

Παιδιά που δεν έχουν καλλιεργήσει την αυτοπεποίθηση και την αυτοεκτίμηση, συ-

χνά πέφτουν θύματα του ενδοσχολικού εκφοβισμού, του γνωστού bullying. Δηλα-

δή δέχονται την σωματική ή την ψυχολογική, την λεκτική  ακόμα και την κοινωνική 

βία από άλλους συμμαθητές και μάλιστα με άσχημο τρόπο.

Πρέπει τα παιδιά μέσα από την οικογένεια να μάθουν να αγαπούν τον εαυτό τους 

και να νιώθουν υπερήφανα για οποιαδήποτε ιδιαίτερα χαρακτηριστικά και να 

έχουν γιατί αυτά είναι που τα κάνουν ιδιαίτερα και μοναδικά άτομα στον κόσμο. 

Έτσι τα παιδιά έχοντας ανεβασμένη την αυτοεκτίμησή τους δεν ενοχλούνται ιδιαί-

τερα από επιθετικές συμπεριφορές,  χειρίζονται καλύτερα τις δύσκολες καταστά-

σεις και μαθαίνουν να τις αγνοούν αφού ξέρουν ότι δεν τους αφορά.

Το να έχουν τα παιδιά υψηλή αυτοεκτίμηση δεν σημαίνει ότι όλα τα προβλήματα 

θα λυθούν και ότι η καθημερινότητα στο σχολείο και στην κοινωνική τους ζωή θα 

είναι ιδανική. Υπάρχουν πολλοί παράμετροι ακόμα που πρέπει να ληφθούν υπόψη 

ώστε να βοηθήσουν ένα παιδί να μπορέσει να δίνει λύσεις στα προβλήματά του. 

Ενδεικτικά αναφέρουμε το βοιωτικό επίπεδο μιας οικογένειας, την οικονομική της 

κατάσταση, την σχέση ανάμεσα στα μέλη της οικογένειας, το επίπεδο λειτουργίας 

των θεσμών σε μια κοινωνία, όμως το πιο βασικό είναι η αυτοπεποίθηση η οποία 

είναι μια αόρατη πανοπλία που αν καλλιεργηθεί από μικρή ηλικία θα προφυλάξει 

ένα παιδί από πολλές δοκιμασίες.

Αυτοπεποίθηση και παιδί
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Συστάσεις φυτοπροστασίας για το αμπέλι
της Αναστασίας Γραμματέα, 
Γεωπόνος ΓΠΑ, 
anastagra@yahoo.gr

Το αμπέλι θεωρείται μία από 
τις βασικότερες καλλιέργειες 
της Ελλάδας. Χρησιμοποιείται 
τόσο για την Παρασκευή οί-
νου αλλά και για την παραγω-
γή επιτραπέζιων σταφυλιών. 
Ανάλογα με το στάδιο ανάπτυ-
ξης του αμπελιού, θα πρέπει 
να γίνονται και οι απαραίτητοι 
ψεκασμοί για την αντιμετώπι-
ση των διάφορων προβλημά-
των. Πιο συγκεκριμένα έχουμε
Στάδιο φουσκώματος των μα-
τιών και έναρξη της βλάστη-
σης αρχές της άνοιξης. Κατα 
το στάδιο αυτό γίνονται ενδε-
χομένως να υπάρξει πρόβλη-
μα με φώμοψη και τον τσιγα-
ρολόγο. Η φώμοψη πρόκειται 
για σημαντική ασθένεια της 
αμπελου και προκαλεί νέκρω-
ση των βραχιόνων και των 
κεφαλών. Οι μολύνσεις των 
μισχων, των έλικων και των 
ποδίσκων εκδηλώνονται με 
την μορφή νεκρωτικών κηλί-
δων με σχισμές. Οσον αφορά 
τον τσιγαρολόγο, προσβάλλει 
τους οφθαλμούς και την τρυ-
φερή βλάστηση κατα την δι-
άρκεια της άνοιξης προκαλώ-
ντας χαράξεις ενω τα θηλυκά 
ωοτοκούν στα φυλλα τα οποια 
προηγουμένως τα έχουν τυλί-
ξει δημιουργώντας στενόμα-
κρη θέση σαν τσιγάρα. 
  
Στάδιο τριών φύλλων. Κατά 
το στάδιο αυτό παρατηρού-
νται προσβολές από ωίδιο, 
περονόσπορο, φώμοψη, πυ-
ραλίδα. Για τα συμπτώματα 
της φώμοψης, αναφερθήκαμε 
συνοπτικά στο προηγούμε-
νο στάδιο. Όσον αφορά τον 
περονόσπορο, ίσως αποτελεί 
την σημαντικότερη ασθένεια 
του αμπελιού. Προσβάλλει 
όλα τα νέα όργανα του φυτού 
τα οποία είναι ακόμα πράσινα. 
Τα ξυλοποιημένα όργανα δεν 
προσβάλλονται. Στα νεαρά 
φύλλα σχηματίζονται κηλίδες 
κυκλικές χρώματος ανοικτού 
πράσινου δίνοντας την εντύ-
πωση λαδιάς. Το κέντρο της 
κηλίδας αποκτά χρώμα καστα-
νό. Με πολύ υγρό καιρό, είναι 
δυνατόν να εμφανισθούν στα 
φύλλα οι λευκές εξανθήσεις 
του μύκητα χωρίς προηγου-

μενως να να έχει σχηματισθεί 
η χαρακτηριστική κηλίδα στο 
έλασμα. Επίσης υπάρχει περί-
πτωση να γίνει σύγχυση της 
κηλίδας αυτής με αυτή του 

ωιδίου, ειδικότερα κατά τα 
πρώιμα στάδια ή ακόμα και 
με το άκαρι eriophyesvitis. Σε 
αυτήν την περίπτωση κρίνεται 
απαραίτητη η μικροσκοπική 
εξέταση. Το ωίδιο είναι πολύ 
σοβαρή ασθένεια μετά τον 

περονόσπορο και προσβάλλει 
τα νεαρά φύλλα και όργανα 
την άνοιξη με τον σχηματισμό 
κυκλικών κηλίδων ελαίου. Επι 
των κηλιδων, σχηματίζονται 

οι εξανθήσεις του παθογόνου. 
Αν η προσβολή γίνει πρίν απο 
την άνθηση, ενδεχομένως να 
παρατηρηθεί ανθόρροια. Οι 
προσβεβλημένες ράγες όταν 
είναι μικρές , ξηραίνονται και 
πέφτουν ενώ όταν είναι μεγα-

λύτερες , παυουν να αναπτύσ-
σονται κανονικά και σχίζονται 
στο σημείο προσβολής. Τε-
λος η πυραλίδα πρόκειται για 
έντομο το οποίο τρέφεται απο 

τα ματια , την νεαρή βλάστηση 
και τις ταξιανθίες , σχηματίζο-
ντας μετάξινα νήματα.  

Σταδιοτουμούρου. Σε αυτό το 
στάδιο, παρατηρούνται προ-
σβολές από ωίδιο, περονό-
σπορο, φώμοψη, ευδεμίδα και 
θρίπας. Ο θρίπας προσβάλλει 
εκπτυσσόμενους βλαστούς, 
τρυφερούς βλαστούς, φύλλα, 
ανθοταξίες και γενικά κάθε 
τρυφερή βλάστηση προκαλώ-
ντας ουλές, βραχυγονάτωση 
και παραμόρφωση των φύλ-
λων καθώς και μικροφυλλία. 

Το σύμπτωμα φαίνεται στην 
παρακάτω φωτογραφία. Για 
τους άλλους εχθρούς, ισχύει η 
ίδια περιγραφή
 
Δέσιμο ραγών. Παρατηρού-
νται προσβολές από ωίδιο, πε-
ρονόσπορος, ευδεμίδα, πυρα-
λίδα, θρίπα. Η περιγραφή των 
προσβολών έχει γίνει επιγραμ-
ματικά στα παραπάνω στάδια. 
Πριν κλείσει το τσαμπί καθώς 
και στάδιο γυαλίσματος. Πα-
ρατηρούνται προσβολές από 
ωίδιο, ευδεμίδα και βοτρύ-
τη. Έχοντας κάνει μία μικρή 
αναφορά για το ωίδιο και την 
ευδεμίδα, απλά αναφέρουμε 
ότι ο βοτρύτης αποτελεί την 
συχνότερη και σοβαρή ζημιά 
στα σταφύλια κατά το φθινό-
πωρο και καθώς τα σταφύλια 
πλησιάζουν την ωρίμανση. 
Στην επιφάνεια των ραγών 
εμφανίζεται μία διάχυτη κα-
στανή κηλίδα η οποία εκτεί-
νεται τόσο σε έκταση όσο και 
σε βάθος. Η ράγα χάνει την 

γυαλιστερή της όψη και η επι-
δερμίδα αποκολλάται από την 
σάρκα εύκολα και με ελαφρά 
πίεση του δακτύλου. Τελικά οι 
προσβεβλημμένοι ιστοί γίνο-
νται καστανοί με αποτέλεσμα 
να δημιουργείται μία μαλακή 
και υδαρής σήψη. Τελικά οι 
προσβεβλημένοι ιστοί συχνά 
μουμιοποιούνται. 

Στάδιο πριν από την ωρίμαν-
ση και κατά την ωρίμανση. 
Παρατηρούνται προσβολές 
από βοτρύτη, ευδεμίδα.
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Περιφέρεια Πελοποννήσου
Περιφερειακή Ενότητα Λακω-
νίας
Διεύθυνση Αγροτικής Οικο-
νομίας και Κτηνιατρικής ΠΕ 
Λακωνίας
Περίληψη διακήρυξης  διεθνή 

ανοικτού διαγωνισμού
Αριθμός Διακήρυξης: 4516/17 

– 04 –2015
Η Περιφέρεια Πελοποννήσου 
Περιφερειακή Ενότητα Λακω-
νίας  Διεύθυνση  Αγροτικής Οι-
κονομίας και Κτηνιατρικής   με  
διεύθυνση : Διοικητήριο  ΠΕ 
Λακωνίας  2ο χλμ Εθνικής  Οδού 
Σπάρτης  Γυθείου  διακηρύσσει  
ότι  θα  διενεργηθεί  τακτικός  
ανοικτός  μειοδοτικός διαγωνι-
σμός με έγγραφες και σφραγι-
σμένες   προσφορές  με κριτήριο 
κατακύρωσης την  χαμηλότερη 
τιμή  για την  ανάδειξη   εργο-
λάβων για την εκτέλεση  δολω-
ματικών  από εδάφους  ψεκα-
σμών   για την καταπολέμηση 
του δάκου της  ελιάς σε περιοχές 
ελαιώνων της Περιφερειακής 
Ενότητας Λακωνίας και για το 
διάστημα  από τις αρχές  Ιουλίου  
έως δέκαπέντε  (15) Νοεμβρίου 
2015 . Ο  διαγωνισμός  αναφέ-
ρεται  σε 4.962.900  προστατευ-
όμενα  ελαιόδενδρα της Περι-
φερειακής Ενότητας Λακωνίας 
και το έργο αποτελείται από 36 
τμήματα-εργαλαβίες. Κάθε υπο-
ψήφιος  μπορεί να υποβάλλει 
προσφορά για ένα ή περισσότε-
ρα τμήματα. Οι Προσφορές θα 
αναφέρονται σε τιμή ανά προ-
στατευόμενο ελαιόδενδρο.
Η προϋπολογισθείσα δαπάνη 
του έργου είναι  789.833,33   
Ευρώ  με το ΦΠΑ . Χρόνος  υλο-
ποίησης  του έργου είναι από  15 
Ιουνίου 2015 έως  15 Νοεμβρίου 
2015 . 
Δικαίωμα συμμετοχής στον δι-
αγωνισμό έχουν φυσικά ή Νο-
μικά πρόσωπα , Ενώσεις ή κοι-
νοπραξίες  προμηθευτών  που 
υποβάλλουν κοινή προσφορά 
. Οι προσφέροντες θα πρέπει 
να πληρούν τις προϋποθέσεις  
συμμετοχής σύμφωνα με τους 
όρους της  διακήρυξης .
Η διάθεση της  σχετικής  δια-
κήρυξης γίνεται από την ανα-
θέτουσα αρχή  μέχρι και την 
προηγουμένη  ημέρα της  διε-
ξαγωγής  του διαγωνισμού στο 
Διοκητήριο της ΠΕ Λακωνίας  2ο  
χλμ  Εθνικής Οδού Σπάρτης Γυ-

θείου ΤΚ 23100 ΔΑΟΚ Λακωνίας 
Τμήμα Ποιοτικού και Φυτουγει-
ονομικού Ελέγχου Ισόγειο Τηλ : 
2731363330  φαξ :2731022316 . 
Το πλήρες  κείμενο της  διακήρυ-
ξης  διατίθεται και σε ηλεκτρονι-
κή μορφή μέσω του Διαδικτύου  
στην  διεύθυνση : www.ppel.
gov.gr .
Εναλλακτικές  προσφορές  και 
αντιπροσφορές  δεν γίνονται 
δεκτές  και απορρίπτονται ως 
απαράδεκτες.
Οι προσφέροντες  πρέπει να 
υποβάλλουν τις προσφορές 
τους  σύμφωνα με τα οριζόμενα 
στην σχετική  διακήρυξη το αρ-
γότερο μέχρι την  Παρασκευή   
29/05/2015 και ώρα 14:30 στο 
πρωτόκολλο  της Αναθέτουσας 
αρχής . Προσφορές που θα κα-
τατεθούν μετά την παραπάνω 
ημερομηνία και ώρα δεν απο-
σφραγίζονται αλλά επιστρέφο-
νται ως  εκπρόθεσμες . Η γλώσ-
σα σύνταξης  των προσφορών 
είναι η Ελληνική.
Η ημερομηνία διεξαγωγής 
του διαγωνισμού,  αποσφρά-
γισης των προσφορών  είναι  
02/06/2015   ημέρα Τρίτη  και 
ώρα  10:00  π.μ. και η  αποσφρά-
γιση των οικονομικών προσφο-
ρών σε ημερομηνία που θα 
ορισθεί δημόσια στα γραφεία 
της αναθέτουσας αρχής στην 
Σπάρτη . Η χρηματοδότηση γί-
νεται  από την επιχορήγηση των 
Περιφερειών της χώρας  από 
τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πό-
ρους έτους 2015 σύμφωνα με 
την 6414/25-02-2015  Απόφαση 
του Υπουργού Εσωτερικών.
Οι προσφέροντες  θα υποβά-
λουν εγγύηση  συμμετοχής  σε 
ποσοστό 2% επί της  δαπάνης 
ενός  γενικού  ψεκασμού  χωρίς  
το ΦΠΑ.
Οι προσφορές  ισχύουν και δε-
σμεύουν τους  προσφέροντες  
από την επομένη της  διενέρ-
γειας του διαγωνισμού έως 15 
Νοεμβρίου 2015. Προσφορά 
που ορίζει  χρόνο μικρότερο 
του παραπάνω αναφερομένου 
απορρίπτεται ως απαράδεκτη.
Περίληψη της  διακήρυξης 
έχει  σταλεί  για δημοσίευση  
στην Επίσημη  Εφημερίδα  Ευ-
ρωπαϊκών  Κοινοτήτων    την  
21/04/2015  με τίτλο  GR- Σπάρ-
τη  Γεωργικές Υπηρεσίες  Νο 
2015-052484/21-04-2015.
Περίληψη της  διακήρυξης έχει  

σταλεί  για δημοσίευση  στο τεύ-
χος δημοσίων συμβάσεων της 
Εφημερίδας της Κυβέρνησης 
την 21/04/2015  και  στον Ελλη-
νικό τύπο  στις  21/04/2015 .
Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί 
σύμφωνα  με τις διατάξεις που 
ορίζονται επακριβώς στο πλή-
ρες τεύχος της  διακήρυξης  που 
διατίθεται και σε ηλεκτρονική 
μορφή μέσω διαδικτύου στην 
διεύθυνση www.ppel.gov.gr .
Περισσότερες  πληροφορίες  
παρέχονται  στα  γραφεία  της 
Δ/νσης Αγροτικής Οικονομίας 
και Κτηνιατρικής Λακωνίας   στα 
τηλέφωνα  2731363330 , φαξ 
2731022316  email : u11008@
minagric.gr   στο τμήμα  Ποι-
οτικού και Φυτοϋγειονομικού 
ελέγχου στο Διοικητήριο της ΠΕ 
Λακωνίας  Τ.Κ. 23100 στο 2ο χλμ 
Εθνικής Οδού  Σπάρτης Γυθείου.

Η ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ
ΑΔ. ΤΖΑΝΕΤΕΑ

Περιφέρεια Πελοποννήσου
Περιφερειακή Ενότητα Λακω-
νίας
Διεύθυνση  Αγροτικής Οικο-
νομίας και Κτηνιατρικής

Αριθμός  Διακήρυξης: 
4517/17-04-2015

Η  Περιφέρεια Πελοποννήσου, 
Περιφερειακή Ενότητα Λακω-
νίας,  διακηρύσσει  ότι  θα  διε-
νεργηθεί διεθνής τακτικός μειο-
δοτικός διαγωνισμός με ανοικτή 
διαδικασία, με έγγραφες και 
σφραγισμένες   προσφορές για 
την  ανάδειξη   εργολάβων για 
το έργο «Παροχή υπηρεσιών για 
τον έλεγχο των δακοπληθυσμών 
με τη μέθοδο της παγιδοθεσίας 
με παγίδες τύπου Mcphail στους 
ελαιώνες στα πλαισια του Προ-
γράμματος Συλλογικής Καταπο-
λέμησης του Δάκου της Ελιάς 
έτους 2015 στην Περιφερειακή 
Ενότητα Λακωνίας» και για το 
διάστημα  από την 10-06-2015  
έως  01-11- 2015.
Ο  διαγωνισμός  αναφέρεται  
σε 4.962.900 προστατευόμενα  
ελαιόδενδρα της Περιφερειακής 
Ενότητας Λακωνίας.
Το έργο υποδιαιρείται σε τέσσε-
ρα τμήματα τα οποία αντιστοι-
χούν στους τέσσερις Δήμους 
της ΠΕ Λακωνίας που λαμβά-
νουν μέρος στο Πρόγραμμα 
Δακοκτονίας 2015 και οι προ-

σφέροντες μπορούν να δώσουν 
προσφορά για όλο το έργο είτε 
για ένα ή περισσότερα τμήματα.
Οι προσφορές ισχύουν και δε-
σμεύουν τους προσφέροντες 
για όλη τη διάρκεια ισχύος της 
σύμβασης. Ο χρόνος λήξης επί-
δοσης των προσφορών που κα-
τατίθενται αυτοπροσώπως ή με 
εξουσιοδοτημένο εκπρόσωπο 
είναι η προηγούμενη εργάσιμη 
ημέρα διενέργειας του διαγωνι-
σμού και ώρα 14:30 στην  Γραμ-
ματεία της Δ/νσης Αγροτικής 
Οικονομίας και Κτηνιατρικής της 
Π.Ε. Λακωνίας, Διοικητήριο Π.Ε. 
Λακωνίας, 2ο χιλ. Ε.Ο. Σπάρτης-
Γυθείου.
Προσφορές μπορούν να απο-
στέλλονται και ταχυδρομικά 
στην πιο πάνω Δ/νση  με ευθύ-
νη του προσφέροντα αρκεί η 
παραλαβή τους να έχει γίνει επί 
αποδείξει, μέχρι και την προη-
γούμενη εργάσιμη ημέρα δια-
γωνισμού, ήτοι την 12-06-2015 
ημέρα Παρασκευή και ώρα 
14:30. Προσφορές οι οποίες θα 
κατατεθούν μετά την ανωτέρω 
προθεσμία θα επιστρέφονται ως 
εκπρόθεσμες. Αν οι υποβαλλό-
μενες δια χειρός ή αποστελλό-
μενες ταχυδρομικά προσφορές 
δεν εκπληρώνουν τα παραπάνω 
δε λαμβάνονται υπόψη και επι-
στρέφονται χωρίς να αποσφρα-
γιστούν. Αντιπροσφορές δεν 
γίνονται δεκτές.
Ο διαγωνισμός θα γίνει ενώπιον 
της Αρμόδιας Επιτροπής Διαγω-
νισμού  την 15-06- 2015  ημέρα 
Δευτέρα και ώρα 10:00 π.μ. στον 
1ο όροφο του Διοικητηρίου 
(2ο χλμ. Ε.Ο.Σπάρτης-Γυθείου) 
Π.Ε.Λακωνίας, στην αίθουσα 
συνεδριάσεων. Ο διαγωνισμός 
θα διεξαχθεί σύμφωνα με  τους 
όρους που περιέχονται στην 
αριθμ. 4517/17-04-2015 προκή-
ρυξη.
Ο προϋπολογισμός του έρ-
γου ανέρχεται στο ποσό των 
124.617,58 € (συμπ. ΦΠΑ), το 
οποίο είναι και το ανώτατο όριο 
για την υποβολή προσφορών. Η 
δαπάνη θα βαρύνει τις πιστώ-
σεις δακοκτονίας του Υπουργεί-
ου Εσωτερικών και Διοικητικής 
Ανασυγκρότησης που τηρείται 
στο Ταμείο Παρακαταθηκών και 
Δανείων «Κεντρικοί Αυτοτελείς 
Πόροι των Περιφερειών».
Σε περίπτωση που ο διαγωνι-
σμός αποβεί άγονος, στο σύνο-

λο ή σε τμήμα, μπορεί να γίνει 
ολοκλήρωση του διαγωνισμού 
με διαπραγμάτευση (εξαιρετικά 
με απευθείας ανάθεση).
Ο χρόνος ισχύος της σύμβασης 
θα είναι από της υπογραφής της 
συμβάσεως έως την 1-11-2015.
Η διακήρυξη θα δημοσιευθεί 
στο διαδίκτυο στη διεύθυνση 
www.ppel.gov.gr
Περισσότερες  πληροφορίες  
παρέχονται  στα  γραφεία  της 
Δ/νσης Αγροτικής Οικονομί-
ας και Κτηνιατρικής Λακωνίας   
στα τηλέφωνα  2731363330 και 
2731336333 , φαξ 2731022316  
στο τμήμα  Ποιοτικού και Φυτο-
ϋγειονομικού ελέγχου στο Διοι-
κητήριο της ΠΕ Λακωνίας  στο 
2ο χλμ Εθνικής Οδού  Σπάρτης 
Γυθείου.

Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ
ΠΕΤΡΟΣ ΤΑΤΟΥΛΗΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ & ΚΟΙΝΩ-
ΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ
ΤΑΜΕΙΟ ΠΡΟΝΟΙΑΣ ΙΔΙΩΤΙ-
ΚΟΥ ΤΟΜΕΑ
ΤΑ.Π.Ι.Τ.   (Ν.Π.Δ.Δ.)
ΕΔΡΑ : ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ 58 - Τ.Κ. 
106 79 ΑΘΗΝΑ
ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ
Δ/νση:  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗ-
ΡΕΣΙΩΝ
Τμήμα: Προμηθειών & Περι-
ουσίας
Τηλέφωνο: 210-3676808-966 
-967
FAX: 210-36 20 448
e-mail: promithies@tapit.gr

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 
ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΜΕΙΟΔΟΤΙΚΟΥ 
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΜΙΣΘΩΣΗΣ 

ΑΚΙΝΗΤΟΥ
ΑΡ. ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 165/

ΔΜΔΜ/15 (αρ.πρωτ.: ΓΠ 
οικ./1714/20-4-15)

Το Ταμείο Προνοίας Ιδι-
ωτικού Τομέα -ΤΑ.Π.Ι.Τ.- 
(Ν.Π.Δ.Δ.)  σύμφωνα με την 
υπ’ αριθμ.  197/10ης/2-4-2015 
(ΑΔΑ:Ω7ΔΧΟΡΡ4-3ΞΑ) απόφα-
ση Δ.Σ. του, προκηρύσσει κατά 
τους όρους της διακήρυξης 165/
ΔΜΔΜ/15 και του Π.Δ. 715/79 
Δημόσιο μειοδοτικό διαγωνισμό 
με σφραγισμένες προσφορές 
για μίσθωση ακινήτου (χώροι 
γραφείων) για την στέγαση της 
Περιφερειακής Υπηρεσίας ΝΑΥ-
ΠΛΙΟΥ, συνολικής ωφέλιμης 

επιφάνειας τουλάχιστον 110 τ.μ. 
και να βρίσκεται πλησίον του κέ-
ντρου της πόλης του Ναυπλίου 
όχι μεγαλύτερη των 300 μέτρων 
από το κέντρο της πόλεως και 
να υπάρχει πρόσβαση από συ-
γκοινωνιακά μέσα. Το ακίνητο 
θα πρέπει να πληροί όλες τις 
προϋποθέσεις νομιμότητας και 
καταλληλότητας, να διαθέτει 
φωτισμό, κλιματισμό (ψύξη-
θέρμανση), βοηθητικούς και 
αποθηκευτικούς χώρους, wc, 
καλωδιώσεις για την εξυπηρέ-
τηση της τηλεφωνικής γραμμής 
και των ηλεκτρονικών υπολογι-
στών κ.λ.π. 
Το μίσθωμα θα είναι σταθερό 
και για τα πέντε (5) μισθωτικά 
έτη και δεν πρέπει το μηνιαίο 
μίσθωμα να υπερβαίνει το ποσό 
των «495,00»€, συμπεριλαμ-
βανομένων όλων των νομίμων 
κρατήσεων (φόροι – τέλη κ.λπ.), 
σύμφωνα με την εκάστοτε ισχύ-
ουσα νομοθεσία.
Ο διαγωνισμός θα διενεργηθεί 
στις 14/5/2015, ημέρα Πέμπτη 
και ώρα 09:00 π.μ. ενώπιον 
Επιτροπής  στα γραφεία του 
ΤΑ.Π.Ι.Τ. του Περιφερειακού γρα-
φείου ΝΑΥΠΛΙΟΥ, οδός Φλέσσα 
αρ. 5.
Αντίγραφο της διακήρυξης και 
πληροφορίες παρέχονται στους 
ενδιαφερόμενους από το Γρα-
φείο του Τμήματος Προμηθειών 
και  Διαχείρισης Κινητής και Ακί-
νητης Περιουσίας του Ταμείου, 
Ακαδημίας 58 - 6ος όροφος – 
στην Αθήνα, καθ’ εκάστη εργάσι-
μη ημέρα από την 9:00 π.μ. μέχρι 
την 2:00 μ.μ. (τηλ. 2103676808), 
από το Παράρτημα του ΤΑ.Π.Ι.Τ. 
στο ΝΑΥΠΛΙΟ, στη προαναφερ-
θείσα διεύθυνση, όπου θα διε-
νεργηθεί ο διαγωνισμός. Επίσης 
κάθε ενδιαφερόμενος μπορεί να 
αναζητήσει την διακήρυξη στο 
«Πρόγραμμα Διαύγεια» και στην 
ιστοσελίδα του ΤΑ.Π.Ι.Τ.: www.
tapit.gr
Προσφορές γίνονται δεκτές 
όλες τις εργάσιμες ημέρες και 
ώρες στο  Παράρτημα του 
ΤΑ.Π.Ι.Τ. στο Ναύπλιο, μέχρι τις 
13/5/2015, ημέρα Τετάρτη και 
ώρα 14:00 (προηγουμένη ημέ-
ρα) του διαγωνισμού.

ΑΘΗΝΑ  20/4/2015
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. 
ΠΑΥΛΟΣ ΠΑΠΠΑΣ

10ήμερο εκπτώσεων τον Μάη
Ξεκινά το Σάββατο 2 Μαΐου η ενδιάμεση 
εκπτωτική περίοδος.  Όπως ενημερώνει 
τα μέλη του ο εμπορικός σύλλογος, κατά 
τη διάρκεια των εκπτώσεων, πέραν της 
αναγραφής της παλαιάς και της νέας τι-
μής των προϊόντων και υπηρεσιών που 
πωλούνται με έκπτωση, επιτρέπεται και 
η αναγραφή και η εμπορική επικοινωνία 
ποσοστού έκπτωσης.
Παράλληλα, τα καταστήματα κάθε είδους 
και σε όλες τις περιοχές της χώρας μπο-
ρούν να λειτουργήσουν προαιρετικά την 
Κυριακή, 3 Μαΐου, πρώτη Κυριακή της 
ενδιάμεσης εκπτωτικής περιόδου του Μα-
ΐου 2015. Κατά τις ισχύουσες διατάξεις, τα 
καταστήματα μπορούν να λειτουργήσουν 
την συγκεκριμένη Κυριακή, από ώρα 
11.00 έως ώρα 20.00 (παρ. 1 άρθρου 23 ν. 
2224/1994).

Σύμφωνα με τις διατάξεις του νόμου, σε 
όσους παραβαίνουν τις διατάξεις περί 
εκπτώσεων επιβάλλεται πρόστιμο ποσού 
ίσου με το 0,5% του ετήσιου κύκλου ερ-
γασιών και πάντως όχι κατώτερο από 
πέντε χιλιάδες (5.000) ευρώ. Σε περί-
πτωση που επιβληθεί για δεύτερη φορά 
πρόστιμο για την ίδια παράβαση μέσα σε 
διάστημα πέντε (5) ετών, το πρόστιμο αυ-
ξάνεται στο 3% του ετήσιου κύκλου ερ-
γασιών της συγκεκριμένης επιχείρησης.
Στην επιβαρυντική περίπτωση που οι 
εκπτώσεις είναι ανακριβείς ή παραπλα-
νητικές ως προς το ποσοστό τους ή ως 
προς την ακρίβεια των αναγραφόμενων 
τιμών ή ως προς την ποσότητα των προ-
σφερόμενων με έκπτωση προϊόντων ή 
ενέχουν οποιασδήποτε μορφής απόκρυ-
ψη ή παραπλάνηση του καταναλωτή, επι-

βάλλεται πρόστιμο ποσού ίσου με το 1% 
του ετήσιου κύκλου εργασιών και πάντως 
όχι κατώτερο από δέκα χιλιάδες (10.000) 
ευρώ. Σε περίπτωση που επιβληθεί για 
δεύτερη φορά πρόστιμο για την ίδια πα-

ράβαση μέσα σε διάστημα πέντε (5) ετών, 

το πρόστιμο αυξάνεται στο 3% του ετήσι-

ου κύκλου εργασιών της συγκεκριμένης 

επιχείρησης.
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 95 τ.μ. με αυ-
τόνομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρηστα, 
στο Άργος (2 κρεβατοκάμαρες, σαλόνι, 
καθιστικό, κουζίνα, αποθήκη, μπάνιο), 
όχι αλλοδαποί. Τηλ. 6942251315 ΚΩΔ. 
1007

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος - 
γραφείο 50 τ.μ 2ος όροφος Ασκληπιού 
και Πότη στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. 1004 Πλη-
ροφορίες 6974434306  

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα γκαρσονιέ-
ρα, στην οδό Άργους 58, στο Ναύπλιο. 
ΚΩΔ. E 1001, Τηλ. 27520 28467

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Κατάστημα στο Ναύπλιο, 
επί της οδού Άργους 115, γωνιακό, 170 
τ.μ. ισόγειο και 170 τ.μ. υπόγειο, με χώρο 
στάθμευσης και πρόσβαση ΑμΕΑ. Πλη-
ροφορίες: 6973-999508, 27510-26032

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙΔιαμέρισμα στο Άργος, 
περιοχή Αγ.Ιωάννη, οδός Παπαλεξο-
πούλου, ισόγειο, γωνιακό, 100 τ.μ., 3 
υπνοδωμάτια, σαλόνι, καθιστικό, με αυ-
τόνομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρηστα. 
Πληροφορίες: 6973-999508, 27510-
2603

Ενοικιάζεται κατάστημα στο Ναύπλιο 
επι της 25ης Μαρτίου 57 τ.μ. Τηλ 26910 
95086 και 6978884508

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 80τμ με αυ-
τόνομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρη-
στα στην οδό Δαγρέ στο Άργος. Τηλ.: 
6932634003

Ενοικιάζεται διαμέρισμα ισόγειο 70τμ. 
στο Άργος, Δαναού 32, φρεσκοβαμμέ-
νο, καινούργια κουζίνα, αυτόνομη θέρ-
μανση, τέντα, χωρίς κοινόχρηστα.  Τηλ 
6976015480, 6974298144

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ περίπτερο στο κεντρικό-
τερο σημείο του Άργους. Ώρες 11.00π.μ-
13.00μ.μ. Δεκτές μόνο σοβαρές προτά-
σεις. Τηλέφωνο: 6973554355

Ενοικιάζεται Γκαρσονιέρα 35τμ. με αυ-
τόνομη θέρμανση, Μ. Αλεξάνδρου 5 
στο Άργος. Τηλ.: 2751029701

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σπίτι 100 τ.μ. στο Σκαφι-
δάκι, με αυτόνομη θέρμανση, μεγάλη 
αυλή, δίπλα από το Δημοτικό Σχολείο. 
Τηλ. 694 43 17903

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα 44 και 
50 τ.μ. χωρίς κοινόχρηστα επί της οδού 
Βας. Παύλου 11 και Μπουμπουλίνας γω-
νία, πλησίον ΔΕΗ και έναντι Σ/Μ ΑΒ. Τηλ. 
697 44 90 262 και 697 47 06 895. 

ENOIKIAZETAI γραφείο α΄ ορόφου στην 
οδό Καποδιστρίου 28 στο Άργος, 40 τ.μ. 
Τηλ. 27510 62007, 27510 208886.

Ενοικιάζεται οροφοδιαμέρισμα, 3ου 
ορόφου, 120 τ.μ., στην πλατεία Αγίας Αι-
κατερίνης στο Άργος, με τέντες, πόρτα 
ασφαλείας, ηλιακό θερμοσίφωνα, αυτό-
νομη θέρμανση Πληροφορίες στα τηλ. 
27510-20806 και 6977318153.

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 50 τετραγωνι-
κών διαμπερές ανακαινισμένο και πλή-
ρως επιπλωμένο με δύο aircoditions. 

Περιοχή Εξάρχεια Αθήνα, οδός Τηλεμά-
χου 13-15. Ιδανικό για φοιτητές και ζευ-
γάρια. Τηλ. 6974407539

Ενοικιάζεται 4σάρι στον 1ο όροφο, φω-
τεινό τρίφατσο με αυτόνομη θέρμανση 
2WC 3 υπνοδωμάτια, άνετο, πάρκινγκ, 
ηλιακός, ασανσέρ. Περιοχή Αγίου Ανα-
στασίου. 450Ευρώ. Τηλ. 6942797940.

Ενοικιάζονται δύο επαγγελματικοί 
χώροι 65τμ και 72τμ με βοηθητικούς 
χώρους αντιστοίχως. Και οι δύο έχουν 
πρόσοψη σε δημοτικό δρόμο στην 
θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλαμα-
νάρα. Τιμές λογικές. Τηλ.: 27510-61124, 
-67142 και 6974876572

Ενοικιάζεται διαμέρισμα ισόγειο 3άρι, 
με κλιματιστικά και ηλιακό καθώς και 
3αρι με κλιματιστικά αλλά χωρίς ηλιακό 
στον 1ο όροφο 2όροφης κατοικίας στην 
Νέα Κίο. Τηλ: 6944707640

Ενοικιάζεται διαμέρισμα  80,00 τ.μ., δύο 
κύριων χώρων, με τζάκι, κεντρική θέρ-
μανση και boiler, ημιυπόγειο στο Άργος 
(Ηρακλέους αρ. 18). Πληροφορίες στο 
27510-20130 και 27510-67026.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. Διαμέρισμα ισόγειο στο 
Άργος, σε ήσυχη περιοχή με καλό κλί-
μα, με 3 υπνοδωμάτια και λοιπούς χώ-
ρους και με αυτόνομη θέρμανση. Πληρ: 
2751026032 & 6973999508

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 70 τ.μ., 
στο 2ο όροφο, στη ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ Βασ.
Όλγας 231 (κοντά στην Περιφ. Ενότητα 
Θεσ/κης) πλήρως ανακαινισμένο, με 
πολύ λίγα κοινόχρηστα, δίπλα στη στά-
ση αστικής συγκοινωνίας ιδανικό για 
φοιτητές. Πληρ: 6944-729712   &   27510-
26032

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 65 τ.μ. στο Σκα-
φιδάκι, δίπλα στο δημοτικό σχολείο, για 
οποιαδήποτε χρήση. Τηλ. 6944317903

Ενοικιάζεται διώροφο κτίριο, 170τμ. με 
αποθηκευτικό χώρο, στην συμβολή των 
οδών Μεσσηνίας- Αρκαδίας και Καρπε-
τοπούλου στο Άργος. Τηλ. 27510-22843

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 30 τ.μ. στον 
Συνοικισμό του Ναυπλίου, με A/C, αυ-
τόνομη θέρμανση, θέση πάρκινγκ, επι-
πλωμένο. Τηλ. 6948309742

Ναύπλιο - Ενοικιάζεται οικία 70 τμ πίσω 
από το στάδιο Ναυπλίου επί της οδού 
Βασ. Βραχνού 10 ανακαινισμένη με κε-
ντρική θέρμανση σε τιμή 250 ευρώ. Τη-
λέφωνο επικοινωνίας 6977598380

Ναύπλιο - Ενοικιάζεται οικία 50 τμ πίσω 
από το στάδιο Ναυπλίου επί της οδού 
Βασ. Βραχνού 10 επιπλωμένη με κεντρι-
κή θέρμανση στην τιμή των 250 ευρώ. 
Τηλ επικοινωνίας 6977598380 

Ενοικιάζονται παραθαλάσσια δυάρια 
επιπλωμένα διαμερίσματα 60τμ, στους 
Μύλους με AC ηλιακό μεγάλες βεράντες 
χωρίς κοινόχρηστα. Τηλ. 27510 22843

Ενοικιάζεται επαγγελματικό κτίριο δι-
ώροφο 170 τμ, με αποθηκευτικό χώρο 
στη συμβολή των οδών Καρπετοπού-

λου και Μεσσηνίας Αρκαδίας. Τηλ. 
27510 22843

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειος χώρος στο 
παλιό Ναύπλιο (Βελλίνη 3 – όπισθεν 
δημαρχείου), κατάλληλος για γρα-
φείο ή κατάστημα. Πληροφορίες τηλ. 
6976015480, 6974298144

Ενοικιάζεται Γκαρσονιέρα στην Αθήνα-
Κυψέλη, επιπλωμένη, ρετιρέ, μεγάλη 
βεράντα, ήσυχη με εξώπορτα ασφαλεί-
ας, κατάλληλη για φοιτητή-φοιτήτρια 
από την Αργολίδα. Τιμή 280 Ευρώ. Πλη-
ροφορίες 2752025177, 6973676716

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο διαμέρισμα σε δι-
ώροφοι κατοικία στη Νέα Κίο 110 τμ με 
2 υπνοδωμάτια σαλοτραπεζαρία, τζάκι, 
κουζίνα και WC  χωρίς  κοινόχρηστα 
με αυτόνομη θέρμανσηκαι κλιματισμό 
λουξ κατασκευή τηλ. 6977215292 .

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα πρώτου ορό-
φου 97 τμ., τεσσάρι Μαρτινείας και Π. 
Πατρών Γερμανού, 350,00 ευρώ. Ναύ-
πλιο. Τηλ. 6932468787

Στο Άργος ενοικιάζεται γραφείο 50τμ, 
2ος όροφος κεντρικό Νικηταρά 8, δίπλα 
στον ΟΤΕ. Πληρ. 2751042192

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Ισόγειος  χώρος στο πα-
λιό Ναύπλιο (Όθωνος 13) κατάλληλος 
για γραφείο ή και κατάστημα. Πλη-
ροφορίες τηλ. 27520-27847 και 6944-
677607.

Ενοικιάζεται 2αρι επιπλωμένο και εξο-
πλισμένο στο ισόγειο, χωρίς κοινόχρη-
στα, στην περιοχή Κούρτη. Πληροφορί-
ες στο 6973248494, κος Γιώργος

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορόφου 
3άρι διαμπερές, με αυτόνομη θέρμανση 
χωρίς κοινόχρηστα. τηλ 27510 61710 και 
6979029561.

Ενοικιάζεται δυάρι επιπλωμένο στην Κυ-
ψέλη, πλησίον ΑΣΟΕ. Τηλ.: 6977705603

Ενοικιάζεται επαγγελματικός χώρο, 
70 τ.μ στο Εμπορικό Κέντρο, με πρό-
σοψη στην Ασκληπιού στο Ναύπλιο. 
Τηλ:27520-23995, κιν: 6977-989237

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορό-
φου μονοκατοικίας με 2 κρεβατοκά-
μαρες, σαλόνι, κουζίνα, μπάνιο, αυ-
τόνομη θέρμανση και κλιματιστικά. 
τηλ. 6944 707640, 27510 51042

ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Άνοιξη Αττικής, λεο-
φόρος Μαραθώνα και Αγρινίου 2, με 
όψη σε 3 δρόμους, περιοχή Αρσακίου 
Εκάλης, κτήμα 1400 τμ, με οικία 149 τμ 
με 4 λουτρά, 5 υπνοδωμάτια, άνετους 
βοηθητικούς χώρους, στεγασμένο γκα-
ράζ για 4  ΙΧ, προσφέρεται στο ½ αντι-
κειμενικής. Πληροφορίες κος Βασίλης 
6977444040

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Ερμιόνη, περιοχή Κου-
βέρτα – Λένα Μαρί, κτήμα ελαιόφυτο, 
περίπου 7,5 στρέμματα, εφαπτόμενο σε 
2 δρόμους με θέα Ύδρα Κάπαρι, Μουζά-
κι και θάλασσα Κουβέρτας. Τιμή λογική.   
Πληροφορίες κος Βασίλης 6977444040

Πωλούνται στην Αγία Τριάδα, κοντά 
στον περιφερειακό δρόμο δύο μεταλ-
λικές αίθουσες 600 τμ και 320 τμ ύψους 
6,5 μέτρων σε οικόπεδο 5.000 τμ. Κα-
τάλληλες για όλες τις χρήσεις. Τιμή 
210.000€. Τηλ.: 6947 443 173

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μεζονέτα 100τμ, σε οικόπε-
δο 200τμ με γκαράζ δύο αυτοκινήτων 
στην θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλα-
μανάρα. Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 
6974876572

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Διαμέρισμα με 3 υπνοδωμά-
τια, 2 τουαλέτες, διαμπερές 3ος όρο-
φος, τέντες εμπρός – πίσω, ηλιακό. Θεά-
τρου 2 & Δαναού στο Άργος. τηλ. 27510 
66000, 6945155597.

    ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 110 τ.μ. πάρο-
δος Νικηταρά, Άργος. Τηλ. 6947124763 
(Κα Μαρία).

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κτήμα 5,5 στρεμμάτων 
πορτοκαλιές με δικό του νερό στο 
δρόμο Ηραίου – Πουλακίδας. Τηλ. 
6983275123
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4,5 στρέμματα, 
στα Πυργιώτικα, οικοδομήσιμο. Τηλ. 
6948309742

Πωλούνται διαμερίσματα νεόκτιστα σε 
απόσταση 200μέτρων από το Νοσοκο-
μείο Άργους. Τηλ.: 6947267865

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑ-
ΤΑΣΤΗΜΑ 38 τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός 
Αργοναυτών 11 - Ν. Βυζάντιο). ΠΛΗ-
ΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520)29396 - κινη-
τό 6944842844 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. 
ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟΖΗΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣΦΟΡΑ
ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Το Ξενοδοχείο Kandia’s Castle 5* στην 
περιοχή της Κάντιας ζητάει: Σερβιτό-
ρους/ες. Απαραίτητα Προσόντα: Πτυχίο 
ΤΕΙ ή ΙΕΚ Τουριστικής Σχολής. Άριστη 
γνώση Αγγλικών και Γαλλικών. Μια 
επιπλέον ξένη γλώσσα θα εκτιμηθεί. 
Προϋπηρεσία 3-5 ετών σε ξενοδοχείο. 
Ευχάριστη και επικοινωνιακή προσω-
πικότητα. Επαγγελματική εμφάνιση & 
συμπεριφορά, ομαδικό πνεύμα συνερ-
γασίας. Προσφέρονται: Αποδοχές ανα-
λόγως προσόντων, Διαμονή, διατροφή, 
Ευχάριστο, νεανικό, φιλόξενο περιβάλ-
λον εργασίας, Συνεχής εκπαίδευση. 
ΚΩΔ. 1010

Το Ξενοδοχείο Kandia’s Castle 5* στην 
περιοχή της Κάντιας ζητάει: Καμαριέ-
ρες. Απαραίτητα Προσόντα: Προϋπηρε-
σία 3-5 ετών σε ξενοδοχείο πολυτελεί-
ας. Άριστη γνώση Αγγλικών. Επιπλέον 
ξένη γλώσσα θα εκτιμηθεί. Ευχάριστη 
και επικοινωνιακή προσωπικότητα, 
Επαγγελματική εμφάνιση & συμπεριφο-
ρά, ομαδικό πνεύμα συνεργασίας. Προ-
σφέρονται: Αποδοχές αναλόγως προ-
σόντων, Διαμονή, διατροφή, Ευχάριστο, 
νεανικό, φιλόξενο περιβάλλον εργασί-
ας. Συνεχής εκπαίδευση. ΚΩΔ. 1011

Έφη Τριανταφύλλου - πτυχιούχος Γερ-

μανικής Φιλολογίας. Παραδίδονται 
μαθήματα Γερμανικών όλων των επίπε-
δων. Τηλ. 2751 0 20647 – 2751 0 22221 
- ΚΩΔ. 1009

ΖΗΤΕΙΤΑΙ Λογιστής για Λογιστικό γρα-
φείο, με προϋπηρεσία, Πτυχιούχος Ανω-
τάτης ή Ανωτέρας Σχολής. Τηλ. 697 741 
1198 ΚΩΔ. 1008

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ. Πτυχιούχος Νο-
σηλευτικής παρέχει υπηρεσίες νοση-
λείας κατ΄ οίκον (ενέσεις, εμβολιασμοί, 
αλλαγές τραυμάτων, καθετήρων, οροί). 
ΚΩΔ. 1003 Τηλ. 6942984407

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος έως 30 ετών για εργασία 
σε καφέ στο κέντρο της πόλης του Άρ-
γους. Τηλ. 27510 22843

Παραδίδονται ιδιαίτερα μαθήματα φυ-
σικής χημείας και σε γκρουπ 1-4 ατό-
μων,  γυμνάσιο – Λύκειο, σε ειδικά δια-
μορφωμένο χώρο στο Παλαιό Ναύπλιο.  
Αντώνης Παπαδόπουλος Φυσικός, MSc 
Χημείας. Τηλ: 6972054190

Έμπειρη καθηγήτρια με σπουδές στο 
εξωτερικό παραδίδει μαθήματα ΓΕΡ-
ΜΑΝΙΚΗΣ και ΑΓΓΛΙΚΗΣ γλώσσας. Όλα 
τα επίπεδα. Περιοχές Άργος – Ναύπλιο 
και περίχωρα. Τηλ. επικοινωνίας 694 633 
61 54

Αναλαμβάνω διάφορες οικοδομικές και 
ηλεκτρολογικές εργασίες, νυχτερινή 
φύλαξη χώρων κλπ. Πληροφορίες κος 
Φώτης. Τηλ. 6946316668, 6994189508.

Ζητούνται νέες / νέοι σερβιτόροι + βο-
ηθός μαγείρου, γλώσσες, δίπλωμα του-
ριστικών επαγγελμάτων, άλλες δεξιό-
τητες, συστάσεις, θα συνυπολογιστούν. 
Βιογραφικό στο evip@lachocolatiere.gr

Φιλόλογος παραδίδει μαθήματα σε Άρ-
γοσ- Ναύπλιο, με εξειδίκευση στην έκ-
θεση. Τιμές προσιτές. Τηλ. 6972330317

Εκδοση Ενεργειακών Πιστοποιητικών 
κτιρίων, διαμερισμάτων, καταστημά-
των. Πληροφορίες :  Γιάννης Ρεκού-
μης 6944893544, 2752023534.

Κυρία αναλαμβάνει την φροντίδα και 
φύλαξη παιδιών, στην περιοχή Ναυπλί-
ου. Τηλ. 6945525435

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει μαθήματα σε 
μαθητές Δημοτικού και Γυμνασίου σε 
χαμηλές τιμές. Τηλ. 6978623695.

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
ΣΚΑΦΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Mersedes Benz Conpresor 
200 με όλα τα βιβλία service, 108000 
Km, σε τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 6977939435

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΙSSAN TIDA ΜΑYΡΟ 1600 κυ-
βικά του 2008. τηλ.27510 24185

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΤΑΞΙ, S 80 VOLVO, έδρας Άρ-
γους, με ή χωρίς το αυτοκίνητο. Τηλ. 
6944243424

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μελισσοκομικό υλικό, μηχανή 
μελισσοκομική και είδη κιγκαλερίας. 
Τηλ. 27510 67198, 27510 69204, 6946 
810252

ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 
ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ ΜΑΣ

Κάθε συνδρομητής δεν μπορεί να δημοσιεύει δωρεάν περισσότερες από δύο μικρές αγγελίες 

ταυτόχρονα. Η κάθε δωρεάν αγγελία δεν μπορεί να υπερβαίνει τις 30 λέξεις.



απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Απρίλη ψεύτη χάνομαι/στα ψεύτικα όνειρά σου.
/Μικρές τσιγγάνες του Νοτιά/χορεύουν στη ματιά σου.

Ο δημόσιος υπάλληλος 
κι ο σκύλος του
Πέντε (5) τύποι, ένας μηχανικός, ένας λογιστής, 

ένας χημικός, ένας 

κομπιουτεράς, και ένας δημόσιος υπάλληλος 

καυχιόντουσαν για το πόσο έξυπνα 

σκυλιά έχουν. 

 

Για να τους δείξει ο μηχανικός, 

φωνάζει τον σκύλο του. 

«’Σχεδιαστή’ κάνε το κόλπο 

σου!» του λέει! 

Ο ‘Σχεδιαστής’ ανεβαίνει πάνω 

σε ένα γραφείο, βγάζει χαρτί 

και μολύβι και 

ζωγραφίζει έναν κύκλο, ένα 

τετράγωνο και ένα τρίγωνο. 

Όλοι είπαν ότι είναι απίστευτο. 

 

«Ο δικός μου είναι καλύτερος» 

λέει ο λογιστής. 

«Spreadsheet κάνε παιχνίδι» 

του λέει ,ο σκύλος πάει μέσα 

στην κουζίνα και 

επιστρέφει με μια vτουζίνα κουλουράκια, τα 

οποία διαιρεί σε 4 ίσα μέρη με 

τρία το καθένα μέρος. 

Όλοι συμφώνησαν ότι ήταν καλό. 

 

Αλλά ο χημικός λέει ότι ο δικός του είναι καλύ-

τερος! 

«Μεζούρα» του λέει, «κάνε το κόλπο σου». 

Ο ‘Μεζούρας’ σηκώνεται, πάει μέχρι το ψυγείο, 

το ανοίγει, βγάζει μισό 

λίτρο γάλα «ΑΓΝΟ» και ένα ποτήρι και το γεμίζει 

μέχρι πάνω χωρίς να του 

φύγει ούτε σταγόνα. 

Όλοι είπαν ότι είναι κάτι παραπάνω από εντυπω-

σιακό. 

 

Ο κομπιουτεράς λέει «ο δικός μου δεν παίζεται!». 

«Σκληρέ Δίσκε» του  λέει «κάνε τα κόλπα σου». Ο 

‘σκληρός δίσκος’ μπαίνει 

στο δωμάτιο με το  κομπιούτερ, 

το ανοίγει, ψάχνει για ιούς, κάνει 

αναβάθμιση στο λειτουργι-

κό σύστημα, στέλνει email, 

κάνει εγκατάσταση το 

tomb raider 5 και αρχίζει 

και παίζει! 

Όλοι είπαν ότι αυτός θα είναι 

μάλλον ο κορυφαίος σκύλος. 

 

Μα ο δημόσιος υπάλληλος είχε 

άλλη άποψη. 

«’Αραχτέ’, κάνε τα κόλπα σου». 

Ο ‘Αραχτός’ σηκώνεται στα πόδια του, τρώει όλα 

τα κουλουράκια, πίνει το 

γάλα, σβήνει όλα τα αρχεία στο κομπιούτερ, 

παραπονιέται ότι πονάv τα 

μάτια του από τον υπολογιστή, συμπληρώνει 

αναφορά για επικίνδυνες 

συνθήκες εργασίας, την καταθέτει για αποζημί-

ωση και πάει σπίτι για 6 μήνες 

με αναρρωτική άδεια μετ’ αποδοχών λόγω υπερ-

κόπωσης!!!!!!!

Η μαρίδα
Η μαρίς (κοινώς μαρίδα) είναι ένας απολύτως εύγευστος 

ιχθύς, ο οποίος τρώγεται τελείως (εν τω συνόλω του), κυ-

ρίως τηγανητός. Η μαρίς, όπως και η γαρίς (κοινώς γαρί-

δα) δεν εξημερούται. Ζει δε πάντοτε και αύτη εις αγέλας 

και εις αγρίαν κατάστασιν, πλην όμως δεν είναι ουδόλως 

επικίνδυνος κατά την θήρευσιν -όπως π.χ. η φάλαινα- και 

ούτω δια την θήραν της δεν παρίσταται ανάγκη χρησιμο-

ποιήσεως μαριδοθηρευτικών, όπως παρίσταται ανάγκη 

χρησιμοποιήσεως φαλαινοθηρευτικών δια την θήραν της 

φαλαίνης. Οι μαρίδες ζουν εν γένει μίαν περιορισμένην, 

ήσυχον και χωρίς μεγάλας απαιτήσεις και συγκινήσεις 

ζωήν, τρεφόμεναι αποκλειστικώς με μικροοργανισμούς, 

είναι δε παντελώς άκακοι. Εφ’ όσον δεν έτυχε μέχρι σήμε-

ρον να αναφερθεί ουδεμία περίπτωσις επιθέσεως ακόμη 

και εξαγριωμένης μαρίδος εναντίον ανθρώπου.

(από γραπτό υποψηφίου υπαξιωματικού του Π.Ν., Σούδα 

1986. Απάντηση σε ερώτημα για την ελληνική πανίδα και 

χλωρίδα)


